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Pripravené pre Vás!

Otvorenie 7. Spišského autosalónu 5.mája (piatok) o 16:00  

 hlavné pódium v zadnej nákupnej galérii centraVYHRAJ 

auto  

na celý víkend!

Zvládnite dopravné situácie elektrickým 
 autíčkom, či  motorkou  
(pre deti do 10 rokov)

SOBOTA od 12:00  
do 18:00

SHOW
NEDEĽA  

o 15:00 a 16:00

VÝSTAVA MODELOV LIETADIEL 

SPONZORI SÚŤAŽE: ZLOSOVACIA SÚŤAŽ 
Vyplňte počas autosalónu kupón, vhoďte ho do zlosovacej  

nádoby na pódiu a v pondelok 8.mája o 16:00 
môžete byť vyžrebovaný práve VY!

AUTOŠKOLA!

Počas trvania autosalónu uvidíte aj modely  
lietadiel rôznych typov a veľkostí.  

Vystavovateľ: Modelári Spiša

MOTO STUNT PRE DETI: 
Detská športová cesta centrom 

od soboty do pondelka 
od13:00 

si môže vaše dieťa prejsť 7 stanovišťami,  
splniť 7 zaujímavých úloh a nakoniec 

vyhrať sladkú odmenu.

Maskoti 
Minnie a Rybka DORY

SPONZOR SÚŤAŽE: 
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na úvod

Vážení Levočania,

vo svete si 15. mája pripomíname Medzinárodný deň rodiny, podobne tomu 
bude i v našom meste. Dovoľte mi, pri tejto príležitosti pozvať vás spo-

lu s vašimi najbližšími v pondelok 8. mája do nášho mestského parku na 
zaujímavé podujatie Deň rodiny v Levoči.  Všetci si uvedomujeme hodnotu 
a prínos harmonickej prirodzenej rodiny pre jej členov, naše mesto, ale aj 

celú spoločnosť.

Cieľom tohto podujatia Deň rodiny v Levoči je pripraviť a zapojiť vás do 
kvalitného oddychového programu, ktorý pripravili naši dobrovoľníci 

v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom. Dôležité je tiež vyjad-
riť podporu prirodzenej rodine založenej na manželstve jedného muža 

a jednej ženy, ktorí s láskou prijímajú deti. Zároveň chceme poukázať na 
celospoločenskú hodnotu rodiny, na jej nezastupiteľnú úlohu pri výchove 
detí a rozvoji spoločnosti. Prijmite to ako prejav vďačnosti za to, že takto 

môžeme spoločne budovať naše mesto.
Som presvedčený, že spoločnosť bude prosperovať, keď budú mať deti 

svojho milujúceho otca a svoju milujúcu mamu, budú vyrastať v atmosfére 
obetavej lásky a zodpovednosti a k tomuto vás chcem povzbudiť.

 
V najbližšom období chceme tiež spoločne pracovať na zveľaďovaní náš-

ho mesta a jeho jednotlivých častí. Preto v týchto dňoch spúšťame proces 
verejného obstarávania na viaceré investičné akcie, ktoré po dokončení 

prispejú k vylepšeniu infraštruktúry v našom meste. Jedná sa najmä o vy-
novenie cestnej siete na Ul. Czauczika a Ul. Francisciho, oprava chodníkov 

na Ul. Pod vinicou, komplexná rekonštrukcia Štúrovej ulice, či vynovenie 
viacerých schodísk, ktoré si už vyžadovali svoju opravu.

 
V mesiaci máj bude slávnostne uvedená aj pamätná minca, pod záštitou 

zástupcov Národnej banky Slovenska, z príležitosti 500. výročia ukončenia 
diela Majstra Pavla - oltára sv. Jakuba, patróna nášho mesta.

 
Vážení Levočania, prajem vám do nadchádzajúcich dní chvíle tvorivého 

pokoja a prežívanie radosti z prichádzajúcich  teplejších dní. 

Milan Majerský,
primátor mesta
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Začnime krátko pedagogikou. Je vo 
vašej rodine učiteľstvo tradíciou?
Pochádzam zo starej učiteľskej rodiny, 
podľa rodokmeňa som už deviaty Cir-
bus, ktorý sa venuje školstvu a svojim 
deťom som to už zakázal.

Prečo?
Treba sa rozvíjať aj inými smermi a syn 
sa našiel v stavebníctve a dcéra pracuje 
v iných sférach. 

Pedagogika a šport sú dve oblasti, 
ku ktorým máte veľmi blízko. Prečo 
učiteľstvo, už vieme, a ako sa to za-
čalo so športom?
Bola to zhoda okolností. V škole, kde 
bol môj otec riaditeľom, trénovali deti  
z TJ Pokrok Krompachy, lyžiarsky od-
diel, pod vedením pána Milana Pa-
žouta. S nimi som začal robiť suchú 
prípravu, a keď som sa dostal na sneh, 
odvtedy to už išlo ruka v ruke. 

Ako ste sa dostali k práci s nevidia-
cimi?
To už bolo neskôr. Môj kolega a bývalý 
atlét Štefan Poprocký sa venoval be-
žeckému lyžovaniu. Oslovil ho Štefan 
Kopčík (neskôr zjazdár – paralympio-
nik), ktorý ho poprosil, či by mu robil 
navádzača na bežkách. Môj kolega, 
navádzač, bol samozrejme do kopca 
rýchly, no Štefan Kopčík za ním nestí-
hal. Keďže sa však pred úrazom venoval 
zjazdovému lyžovaniu, navádzač mu 
naopak nestačil dolu kopcom.  Štefan 
Poprocký preto Kopčíkovi poradil, aby 
sa vykašľal na bežky a odporučil mu 
jedného fanatika do zjazdového lyžo-
vania, a tým fanatikom myslel mňa.

Prišiel ku mne na návštevu a asi po 
dvoch hodinách rozhovoru som pristal, 
i keď som nemal najmenšiu predstavu 
do čoho idem. Povedal som mu teda, 
že to skúsim. Hneď zavolal z našej pev-
nej linky do Popradu a na druhý deň 
sme lyžovali na Závade. 

Aké boli začiatky?
Začiatky boli veľmi ťažké. Po prvé, ne-
mal som predstavu, ako ísť temer so 
slepcom na svah. Dostať ho na kopec 
trvalo trištvrte hodinu. Musel pochopiť 
systém POMY, pretože v čase, keď lyžo-
val on, fungovali iba chrudimské kotvy, 
transporty. Pätnásť rokov od úrazu ne-
lyžoval a vývoj horských dopravných 
zariadení išiel veľmi rýchlo dopredu.  
Čiže on si tú POMU nevedel predstaviť. 
Keď sme konečne vyšli hore, odstavil 
som Števa na kraj zjazdovky, aby som 
si premyslel, ako spolu zídeme prvýkrát 
dolu. V tom doňho narazil jeden levoč-
ský lyžiar a začal naňho kričať, či nevidí, 
či je slepíý Toto sa nám stalo hneď prvý 
deň. Celú noc predtým som uvažoval, 
čo budeme robiť. Na lyžiarsku palicu 
som si primontoval zvonček z bicykla. 
Myslel som si, že keď budem zvoniť, 
on pôjde za zvukom zvonenia. Reakcia 
okoloidúcich lyžiarov, ktorí na svahu 
počuli bicykel spôsobovala komické 
situácie.  Števo bol však veľký talent  
a veľmi chcel lyžovať.  Po 2-3 mesia-
coch úpornej práce začal za mnou 
celkom seriózne lyžovať. Postupne 
sme vytvárali názvoslovie, ako lyžo-
vať.  Bolo totiž jasné, že zvonček nám 
nepomôže. Skúšali sme používať po-
plašné zariadenia. Vyhnali nás však zo 
všetkých stredísk, pretože väčšina je  

v národných parkoch. Aj v Alpách, aj na 
Slovensku hluk rušil majiteľov stredísk, 
ktorí nás potom do areálov nepúšťali.  
Postupom času sme teda vytvorili spo-
mínané názvoslovie, ktoré okrem Špa-
nielska prijal celý svet.  So Števom sme 
začali spoločne lyžovať približne v roku 
1990. Už v čase paralympijských hier  
v Tignes / Albertville sme mali úspechy, 
no nemali sme na to vyjazdené body, 
keďže sme sa klasifikovali až rok, dva 
dopredu, na našu prvú paralympiádu 
v  Lillehammeri. Reprezentačný tím po-
tom narástol až do dnešných rozmerov. 

V čom teda spočíva názvoslovie, kto-
ré ste zostavili?
Na prvé počutie znie veľmi jednodu-
cho. Keď si predstavíte rýchlosť 30 – 40 
km/h a my sme jazdili oveľa rýchlejšie, 
v kĺzavých disciplínach sme atakovali 
aj 100 km/h, tak tam povely musia byť 
presné, krátke a zreteľné. V základnej 
polohe pri orientácii doprava a doľava 
sme využili nemčinu – recht a links, kde 
sme použili prvé slabiky. Re – zásadne 
doprava, Li – zásadne doľava. Existu-
jú aj pomocné slovíčka podľa dĺžky 
brány, pretože nemáte čas hovoriť  
o uhle pod akým sa ide. Podstata lyžo-
vania slabozrakého alebo nevidiaceho 
je, že musí mať neustály príjem zvuku 
cez určité zariadenie, napríklad repro-
duktor, aby vedel, kde má ísť.  Jeho 
receptormi sú uši a nohy. Vyvíjali sme 
to veľmi dlho a slovíčok je tam oveľa 
viac. Súvisia priamo so samotnou pra-
xou. Keď som začal lyžovať s Marekom 
Kubačkom, úplne nevidiacim, bola to 
najväčšia škola života. Slabozrakí lyžia-
ri v kategórii pretekárov B2 registrujú

Jozef Cirbus - otec zjazdového  
lyžovania slabozrakých a nevidiacich  

na Slovensku
Jozef Cirbus sa narodil v Kluknave v okrese Gelnica. Je absolventom Strednej pedagogickej školy 
v Levoči, ktorú ako riaditeľ vedie už 22 rokov. Po strednej škole študoval na Pedagogickej fakulte 
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Prešove a neskôr na Fakulte telesnej výchovy a športu Univer-
zity Komenského v Bratislave.  Jeho meno sa však neodmysliteľne spája s vývojom zjazdového 
lyžovania slabozrakých a nevidiacich na Slovenku. Ako navádzač Slovensko spolu so svojimi zve-

rencami reprezentoval v mnohých krajinách sveta. 

Pripravila: VLADIMÍRA ČAJOVÁ NOVOTNÁ



ROZHOVOR

5

navádzača do 2-3 metrov, Marek bol 
zaradený do kategórie B1, v ktorej pre-
tekári nevidia nič. Mnoho laikov sa nás 
pýtalo, prečo mu pri dnešnej technike 
nedám do uší slúchadlá a nelyžujeme 
napríklad cez bluetooth  a nevediem 
ho takto. Dôvod je jednoduchý. Ak 
mu totiž zapchám uši, on neregistru-
je, z ktorej strany a akým spôsobom sa  
k nemu zvuk dostáva. Študovali sme to 
večne. Raz sa nám stalo, kdesi vo Švaj-
čiarsku, že na pravej strane bola kolmá 
stena. Navádzal som Mareka za sebou 
asi 250 – 300 metrov   po traverze a Ma-
rek nabúral do tej steny vpravo. Nikto 
tam nebol, bolo ticho, nerozumel som 
tomu. Potom mi to došlo. Keď som sa 
otočil reproduktormi k stene, Marek 
nepočul reálny zvuk, ale zvuk odrazený 
od steny. To sú veci, ktoré sa človek učil 
neustále. Musel som sa naučiť, na kto-
rej časti trati, z ktorej strany fúka vietor, 
aká je podložka, čím tvrdšia, tým hluč-
nejšia a pod.

Ako je to so vzdialenosťou medzi na-
vádzačom a lyžiarom?
Mení sa to podľa disciplíny. Najtesnej-

šie sa lyžuje v točivých disciplínach,  
v slalome, kde sme za sebou 50-60 
cm. To je ideálne, lebo návesť je krátka  
a stíhame len HOP RE, HOP LI. Slabika 
Á je prípravou, HOP signalizuje,  zmenu 
oblúku a RE alebo LI smer.  Ďalšia vec 
je, že som bol predtým zvyknutý lyžo-
vať sám. Ako navádzač som si musel 
zvyknúť neustále hľadieť dozadu. Kon-
trolujem ho kde je a či vošiel do brány. 
Keď vidíte takú dvojicu lyžovať, zdá 
sa to veľmi jednoduché, ale dospieť  
k takému výsledku, to sú stovky ho-
dín tréningu a cvičenia. Na všetkých, 
s ktorými som lyžoval, rád spomínam. 
Hoci najväčšie výsledky sme dosiahli  
s Radom Dudášom, najviac ma robota 
bavila asi s Marekom Kubačkom. Čas 
mi ukázal, že nevidiaci musí mať doslo-
va slepú dôveru k navádzačovi. Dôveru 
však nezískate iba pri lyžovaní, ale 90% 
dôvery u nevidiaceho získate v spoluži-
tí. Upozorňujete ho na mnohé nástrahy 
a prekážky v bežnom živote. Musíte sa 
naučiť, ako nevidiaceho navádzať na 
schodisko, či prechádzať cez cestu. Mal 
som jeden zážitok s Marekom. V ku-
chynskej časti apartmánu hotela, kde 

sme bývali počas nejakých pretekov, 
boli na kuchynskej linke dvierka, ktoré 
sa pootvárali. Upozornil som ho, že keď 
bude prechádzať od pece smerom do 
obývačky, aby dal pozor na tie dvier-
ka. Nakoniec mal asi 5 stehov, ale keď 
sa udrel povedal mi: „Prepáč, Jožo.“ Bol 
na to upozornený. Podobných zážitkov 
bolo veľa. Šikmé drôty, ktorým sa my 
vidiaci jednoducho, bez toho, aby sme 
si to uvedomovali, uhneme, nevidia-
cemu smerujú rovno do tvárovej časti. 
Príchod na kopec, keď pred veľkokapa-
citnou lanovkou je dole asi 1500 lyžia-
rov, z ktorých chce byť každý na sva-
hu ako prvý. Ak sa v ten deň trénoval 
slalom a obrák, bolo to náročné. Niesť 
4 páry lyží, palice, vaky a usmerňovať 
nevidiaceho - to je umenie. Nehovoriac  
o letiskách, čo je kapitola sama o sebe.

Zo strany nevidiaceho je to o dôvere 
vo vaše schopnosti . Máte zodpoved-
nosť doslova za jeho život, pretože 
rýchlosť na svahu je skutočne vyso-
ká. Tam nie je priestor na omyly.
Najhoršie to bolo, keď sme boli v cie-
li a pozreli sa na tabuľu s výsledkami.

Pozývame Vás na predvádzacie jazdy !
Váš Citroën - Brantner Nova s.r.o., Sadová 11, Spišská Nová Ves, tel.č.: 053/4463033, 

PLATENÁ INZERCIA



Niektoré ukazovali priemernú rýchlosť. 
Zamrazilo ma, keď som si uvedomil, že 
Marek, absolútne nevidiaci, mal prie-
mernú rýchlosť v Super G 72 km/h. 
Vtedy si človek uvedomil, že vám môže 
zabehnúť slina alebo tri sekundy nedá-
te informáciu a je z toho tragédia. Tieto 
pocity však našťastie prichádzali až po 
preteku. Veľakrát sa nám stalo, aj pri 
veľkých pretekoch, že nám odišla tech-
nika. Trénujete, od augusta ste deväť 
mesiacov na snehu, prídete na svetový 
pohár a v 3-4 bránke, keď máte perfek- 
tný čas, vám odíde reproduktor. Pre nás 
to bol automaticky  koniec. Pri tom ra-
chotení lyží sa naživo nedalo navádzať. 
Technika nám paradoxne neodišla na 
tréningu, ale bežne priamo na prete-
koch. Boli to smutné zážitky, lebo tomu 
venujete čas, obrovské úsilie a zlyhá 
technika. 

Aj technika teda prechádzala vývojom. 
Väčšinou nám ju vyrábali rádioamatéri. 
Debatovali sme o tom, aké mikrofóny 
používať, aké akumulátory... Prvé zaria-
denie malo asi osem kíl. Predstavte si, 
že jazdíte na kopci, máte na sebe všeli-
jaké reproduktory, akumulátory, na se-
dačke sedíte len na pol zadku, takmer 
pred zošmyknutím sa z lavičiek, takže 
to nebolo nič príjemné. Postupom času 
sa zariadenia zmenšovali a výkonnosť 
zvyšovala. Dnes majú pretekári navá-
dzacie zariadenia oveľa modernejšie  
a jednoduchšie. Kategórie B2 a B3 po-
užívajú bluetooth, ale oni trošku vidia. 
Lyžujú bez ozvučovacích zariadení. 
Marek patril do kategórie B1 bez svet-
locitu, čiže absolútne nevidiaci.

Robili ste so svojimi pretekármi  
v tomto športe doslova priekopníc-

ku prácu...
So Števom Kopčíkom sme akýmisi ot-
cami tohto športu. V Levoči som založil 
Sociálny klub pre slabozrakých a ne-
vidiacich športovcov. Samozrejme, že 
prítomnosť škôl zameraných na oblasť 
špeciálneho školstva mi poskytovala 
širokú základňu. Aktívnu činnosť som 
ukončil vo Vancouvery v roku 2010 
a mrzí ma, že nič nové v tejto oblasti 
športu nie je. Chlapci, s ktorými som 
trénoval, majú teraz cez tridsať rokov. 
Možno ste sledovali posledné maj-
strovstvá sveta v talianskom Tarvisiu  
a lyžiarku Henrietu Farkašovú, ktorá 
vyšla z Levoče a získala 4 zlaté medaily  
a 1 striebornú. Ďalej tam bol Jakub Kra-
ko, ktorý si odniesol jedno striebro, je-
den bronz, Miroslav Haraus, tiež z levo-
čského klubu, vyhral bronz. Marek bol 
dvakrát štvrtý. To sú fantastické výsled-
ky, len ja sa pýtam, čo bude o päť rokov.

Venujete sa nejakým spôsobom tej-
to činnosti aj v súčasnosti?
Vždy vravím, že Marek je ako môj druhý 
syn a s ním sme v kontakte. Pred Via-
nocami vyhral svetový pohár a bol to 
najkrajší darček k sviatkom.

22 rokov ste riaditeľom Strednej pe-
dagogickej školy v Levoči, čo vám 
táto práca dáva a aké sú vaše vízie?
Chcel by som sa poďakovať zriaďova-
teľovi, ktorý mi toleroval moje dlhé pô-
sobenie v reprezentácii. Medzičasom 
sme sa dostali do nových priestorov  
a rekonštruovali staré levočské kasárne. 
Mnoho prvkov, ktoré som mal možnosť 
ako reprezentant vidieť na celom svete, 
som navrhol zhotoviť. Napríklad liate 
podlahy v oboch telocvičniach, rôzne 
stavbárske detaily a vybudovali sme je-
den prekrásny stánok. Určite táto škola 
svojím obsahom a vôbec interiérom  
a exteriérom patrí medzi najkrajšie ško-
ly na Slovensku.

Keď je zázemie naozaj moderné  
a vyhovujúce, potom sa dá stavať na 
žiakoch. Vidíte na nich výsledky, pre 
ktoré základy dali tieto priestory?
Ťažko povedať, generácia žiakov sa 
mení. Táto generácia si neuvedomu-
je, čo znamená vzdelanie. Mrzí ma to. 
Samozrejme, my sa snažíme, lebo sme 
pedagogickou školou a vychovávame 
budúcich učiteľov a učiteľky, aby si to 
čo najskôr uvedomili. Vieme, že bez 
dnešnej techniky by vývoj ľudstva ne-
napredoval, ale vidím v tom aj veľkú

OTVÁRAME 
16. MÁJA 

O 16.30 HOD.

CENTRUM VEDECKO-TECHNICKÝCH INFORMÁCIÍ SR V BRATISLAVE
MÚZEUM ŠPECIÁLNEHO ŠKOLSTVA V LEVOČI
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v pracovných dňoch pondelok - piatok, v mesiacoch máj - september
v čase od 8.00 do 16.30 hod., posledný vstup o 15.00 hod. v priestoroch múzea 

Organizované a vopred nahlásené skupiny max. do 20 osôb.
Víkendy a štátne sviatky je múzeum zatvorené. 

Realizácia podľa architektonického návrhu a štúdie

Vás pozývajú na prehliadku 

MODERNEJ A INTERAKTÍVNEJ EXPOZÍCIE MÚZEA 

Kontaktné údaje: Múzeum špeciálneho školstva v Levoči  
Tel.: 053/451 28 63, 0918 625 285 
e-mail: mss.levoca@gmail.com; www.msslevoca.sk
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škodu a úbytok správneho prístupu  
k vedomostiam. Chýba mi tiež spoluži-
tie žiaka s knihou ako takou, kultúrne 
cítenie, estetičnosť... Niekedy žiak, kto-
rý mal čisté jednotky a málo vymeška-
ných hodín, k tomu sa venoval nejaké-
mu športu alebo bol tanečník či spevák, 
na tejto škole bol uznávanou osobnos-
ťou. Dnes je tragédiou, že je takýto žiak 
vypudzovaný z triedneho kolektívu. 
Je prekážkou. Toto ja vidím ako naj-
horšie memento v dnešnom školstve  
a uberá sa to veľmi zlým smerom. Tieto 
elementárne veci treba riešiť, zatiaľ to 
však reálne nevidím. Chystané reformy 
v školstve tieto veci vôbec neriešia.

Ešte na záver, čomu sa venujete vo 
voľnom čase, je to stále šport?
Počas života som mal mnoho hobby. 
Šport je samozrejme číslo jeden 

dodnes, bez lyžovania neviem žiť, to je 
láska na celý život. Hrám florbal  2 x týž-
denne. Venoval som sa fotografovaniu, 
trošku ho v súčasnosti zanedbávam, 

no veľmi rád cestujem.  Športu vďačím 
za to, že sa mi zemeguľa scvrkla a už ju 
nevnímam na vzdialenosti,  ale na ho-
diny. 
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Oltár štyroch sv. Jánov sa spája s me-
nom významného levočského huma-
nistu Jána Henckela, ktorý bol jeho do-
nátorom. Po štúdiu v Krakove pôsobil  
v Levoči ako farár v rokoch 1513 - 1522. 
Za jeho pôsobenia bol dokončený 
hlavný oltár a založené ďalšie dva. Vy-
budovaná bola knižnica a vymaľovaná 
a južná predsieň kostola. „Oltár šty-
roch sv. Jánov je datovaný rokom 1520  
a je to najmladšie dielo Majstra Pavla 
v tomto kostole. Má zachovaný tvar  
a štruktúru neskorogotických kríd-
lových oltárov,“ vysvetľuje historička 
umenia Eva Špaleková. 

V predele  je umiestnená mnohopočet-
ná skupina Oplakávanie Krista. Spre-
vádzali ho oplakávajúci anjeli, dnes sa 
však zachoval iba jeden. V skrini krídlo-

vého oltára stojí heraldicky vpravo sv. 
Ján Krstiteľ, na krídle po jeho boku je 
reliéf sv. Jána Almužníka. Na opačnom 
krídle je umiestnený sv. Ján Zlatoústy  
a vedľa neho v oltárnej skrini sa nachá-
dza sv. Ján Evanjelista. Na vonkajšej 
strane ľavého krídla pod krížom je po-
dobizeň kancelára parížskej univerzity 
Jána Gersona. „Oltár je ukončený nad-
stavcom, v ktorom je umiestnený starší 
reliéf z 15. storočia s Eleváciou sv. Márie 
Magdalény. Tu sa nachádzajú ešte dve 
plastiky – sv. Juraj a sv. Ladislav,“ hovorí 
Eva Špaleková. Na vrchole oltára stojí 
plastika sv. Michala Archanjela. I keď 
základná forma oltára je neskorogo-
tická, z pohľadu ornamentálnej výzdo-
by ide o renesančný oltár. „Príkladom 
môže byť skriňová forma štítu zdobená 
delfínmi alebo okrídlené anjelské hla-

vičky, ako typický renesančný výzdob-
ný prvok,“ vysvetľuje Eva Špaleková. 

Na zadnej strane oltárnych krídel sú 
tabuľové maľby. Ide o maľované výjavy 
začínajúce príbehom sv. Jána Krstite-
ľa  - Krst Krista, Tanec Salome, Sťatie sv. 
Jána Krstiteľa a Herodesova hostina so 
svätcovou hlavou na mise. „Na tabuľo-
vej maľbe Sťatie sv. Jána Krstiteľa je da-
tovanie z roku 1520 a autorom malieb 
je Majster Hans T, ktorý je aj autorom 
tabuľových malieb na hlavnom oltári  
a na Oltári sv. Mikuláša, kde sú tabuľo-
vé maľby datované rokom 1507. Spo-
lupracoval s Majstrom Pavlom na via-
cerých oltárnych celkoch, kde Majster 
Pavol robil architektonické a sochárske 
súčasti oltárov a maliarsku výzdobu na 
tabuľových maľbách realizoval Maj-
ster Hans T,“ hovorí Eva Špaleková.  Na 
strane sv. Jána Evanjelistu sú výjavy  
o vzkriesení Drusiany, o zjavení Krista 
a takisto scéna s otráveným kalichom. 
Na poslednej tabuli je výjav sv. Jána 
Evanjelistu v momente jeho zázračné-
ho skonu – ako celebroval omšu sa na 
rozlúčku chystá ľahnúť si do otvorené-
ho hrobu pred oltárom. 

Sochy zo skrine reštaurovala Mária 
Spoločníková, všetky ostatné časti 
bratia Kotrbovci v rokoch 1953 – 1954.  
V súčasnosti je Oltár štyroch sv. Jánov 
opäť reštaurovaný v Oblastnom reštau-
rátorskom ateliéri v Levoči. 

Vladimíra Čajová Novotná

V Bazilike sv. Jakuba sa okrem Hlavného oltára sv. Jakuba nachádza 
ďalších 11 menších gotických oltárov. V stredoveku si totiž mnohé 
cechy, ako aj spolky, či bohatí mešťania nechali zhotovovať vlastné 
oltáre. Znaky práce Majstra Pavla a jeho tovarišov sa okrem hlavného 
oltára nachádzajú aj na  Oltári sv. Mikuláša, Skupine sôch Narodenia 
na barokovom oltári Narodenia, na Súsoší sv. Juraja s drakom a Oltá-
ri štyroch sv. Jánov. O poslednom z nich sa dočítate v nasledujúcich 
riadkoch.

Oltár štyroch sv. Jánov  
v Bazilike sv. Jakuba  

v Levoči
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Zelená hliadka – Levoča  
opäť zorganizovala  

Veľké jarné upratovanie

Zelená hliadka - Levoča uspo-
riadala v meste aj tento rok Veľ-
ké jarné upratovanie. V apríli 
sa do aktivít zapojili desiatky 
dobrovoľníkov a po druhýkrát aj 
základné,  stredné školy a jed-
na materská škola. Organizátori 
sa prostredníctvom akcií sna-
žia motivovať ľudí, aby sa ak-
tívne podieľali na starostlivosti  
o životné prostredie minimálne 
tým, že nebudú bez rozmyslu 
odhadzovať odpadky v uliciach.

Pripravila: VLADIMÍRA ČAJOVÁ NOVOTNÁ

Veľké jarné upratovanie zorganizovala 
Zelená hliadka - Levoča v spoluprá-
ci s Mestom Levoča a Mládežníckym 
parlamentom mesta Levoča v sobotu  
8. apríla 2017. Počas tohto mesiaca 
sa do upratovania mohli zapojiť jed-
notlivci, aktivisti pripravili aj niekoľko 
hromadných stretnutí. Od pondel-
ka 10. apríla sa počas troch dní mohli 
do akcie zapojiť žiaci základných  
a stredných škôl. Tohtoročným mottom 
aktivity bolo: „Poď urobiť dobrú vec.“ 

Nedočkaví ochrancovia životného pro-
stredia zo Základnej školy Gašpara Ha-
ina 37, Levoča sa pustili do upratovania 
lokality od Železničnej stanice smerom 
k bývalému výrobnému družstvu Ob-
zor. „Je to perfektná aktivita pre deti, 
pretože v školách je málo praktickej 
ekológie. Keď na jar vyšlo prvé jarné 
slnko, deti sa nás po minuloročnom 
zážitku pýtali, kedy pôjdu zberať od-
padky tento rok. Je to však aj trochu 
smutné, lebo sedemročné deti musia 
zbierať odpadky po dospelých ľuďoch,“ 
vysvetľuje Zuzana Labudová, spoluza-
kladateľka Zelenej hliadky – Levoča  
a učiteľka Základnej školy, Gašpara 
Haina. Žiaci upratovali rovnakú loka-
litu ako minulý rok, má to totiž pre ne 
najmä výchovný charakter.  „Keď sme 
sa touto trasou vracali po zbere, deti vi-
deli, ako krásne lokalitu vyčistili. Tento 
rok ju opäť vidia znečistenú, a tak si to 

môžu porovnávať,“ hovorí Zuzana La-
budová.
Po prvých dvadsiatich minútach mali 
plné vrecia odpadkov tretiaci, ktorí sa 
pristavili pri železničných koľajniciach. 
V zelenej tráve našli okrem plastových 
vrecúšok aj sklenené a plastové fľaše, 
ohorky, dokonca i zničenú pneumati-
ku. Okrem zberu odpad aj separovali. 
„Chceme deti naučiť, aby sa starali  
o naše krásne mesto. Skládky, ktoré 
vznikajú v okolí, aj tu pri Železničnej 
stanici narúšajú krásu Levoče. My, uči-
telia, aj rodičia deti vedieme k tomu, 
aby sme si životné prostredie vážili,  
a aby aj budúce generácie mali mož-
nosť žiť v čistom a zdravom prostre-
dí,“ povedala Viera Harčárová, učiteľka 
Základnej školy, Gašpara Haina 37. Na 
upratovanie sa žiaci nemuseli špeciál-
ne pripravovať. V škole hovoria o zne-
čistení často a separovanie odpadu je 
aj pre väčšinu detí samozrejmosťou. 
Zelená hliadka – Levoča im na  prácu  
v teréne zabezpečila ochranné rukavice  
a plastové vrecia na odpad. „Ľudí treba 
učiť starať sa o životné prostredie už 
od útleho detstva. Nie nadarmo sa vra-
ví - Ohýbaj ma mamko, pokiaľ som ja 
Janko. Potrebujú sa s tým zžiť už teraz, 
lebo neskôr si k tomu vzťah nevytvoria. 
Musia rásť s tým, že chcú žiť v krásnom 
prostredí,“ vysvetľuje Viera Harčárová. 
Deti zbierali odpad naozaj usilovne. 
Čo je ich cieľom, im bolo od začiatku

Čo s opotrebovanými 
pneumatikami?

Odpadové pneumatiky sú v Levoči  
a okolí, tak ako inde, večný problém.  
V minulosti ich aspoň bolo možné odo-
vzdať na zbernom dvore, aj tak sa však 
našli ľudia, ktorí to radšej odviezli na 
okraj lesa, prípadne napchali do kontaj-
nera alebo nechali pohodené pri stojis-
ku zberných nádob. Problém však na-
rástol, keď vstúpil 1.1.2017 do platnosti 
zákon  o odpadoch č. 79/2015.

Podľa §69 tohto zákona je Distribúto-
rom pneumatík fyzická osoba – podni-
kateľ alebo právnická osoba so sídlom 
alebo miestom podnikania na území 
Slovenskej republiky, ktorá poskytuje 
pneumatiky v rámci svojej podnikateľ-
skej činnosti konečnému používateľovi 
samostatne alebo ako súčasť servisu; za 
distribútora pneumatík sa považuje aj 
ten, kto vykonáva výmenu pneumatík 
bez ich predaja. 

V zákone je ďalej uvedené, že distribútor 
pneumatík je povinný zabezpečiť odber 
pneumatiky. Pre konečného používa-
teľa, teda pre nás všetkých, ktorí pneu-
matiky používame a po prezutí nevie-
me čo s nimi spraviť, zákon ukladá tiež 
povinnosť. V §72 Zákona o odpadoch 
č.79/2015 je uvedené: Konečný používa-
teľ pneumatiky je povinný pneumatiku 
po tom, ako sa stala odpadovou pneu-
matikou, odovzdať distribútorovi pneu- 
matík, okrem odpadových pneumatík 
umiestnených na kolesách starého vo-
zidla odovzdávaného, osobe oprávne-
nej na zber starých vozidiel alebo spra-
covateľovi starých vozidiel.

Kto teda nechá uložené pneumatiky 
na stanovišti pri kontajneri, pred plo-
tom zberného dvora alebo pohodené 
v prírode, dopúšťa sa priestupku pro-
ti Zákonu o odpadoch č. 79/2015 Z.z.  
a hrozí mu sankcia.

Zhrnuté: Milí spoluobčania, po prezu-
tí vášho vozidla môžete pneumatiky  
odovzdať v ktoromkoľvek pneuservise, 
servise, kde prezúvajú pneumatiky, šro-
tovisku... musia vám ich odobrať! 

Technické služby mesta Levoča
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úplne jasné:

„Prišli sme dnes pozbierať odpadky, 
aby tu mohli rásť rastlinky a aby tu bolo 
bezpečne.“

„Vrecia na odpad máme rôznej farby, 
aby sme mohli pozbierané odpadky 
separovať. Aj doma triedime odpad.“

„Chceme, aby tu bolo čisto a aby sa tu 
nešírila nejaká nákaza.“

„Myslím si, že odpadky odhadzujú na 
zem ľudia, ktorí si nevážia prírodu. Od-
padky by si mali odložiť do vrecka a po-
tom ich odhodiť do koša.“

„My si vážime prírodu a ľuďom by som 
chcel odkázať, aby odpadky nevyha-
dzovali, aby aj ďalší ľudia po nás mohli 
vidieť tú krásu.“

Zelená hliadka – Levoča apeluje do 
budúcna v starostlivosti o životné pro-
stredie najmä na širokú verejnosť. „Ke-
dykoľvek sa vyberieme na prechádzku 
do prírody, zoberme so sebou igelitovú 
tašku, do ktorej pozbierajme odpadky 
a pomôžme prírode. Deťom stále opa-
kujem, že ak chceme byť zdraví, musí 
byť prvom rade zdravá naša planéta,“ 
dodáva Zuzana Labudová.

Aktivisti zo Zelenej hliadky – Levoča 
majú v apríli za sebou aj sadenie ihlič-
natých a listnatých stromčekov v loka-
lite za  takzvaným starým ihriskom, po-
pri cyklochodníku. Spolu so študentmi 
Strednej zdravotníckej školy vysadili 
približne 50 drevín. Do prírody sa vy-
brali aj v sobotu počas Veľkonočných 
sviatkov. V blízkosti potoka v lokalite 
Kováčova vila prebiehala aj ďalšia vý-
sadba približne 100 stromov.

Druhý sviatočný pondelok v máji sa  
v Levoči ponesie v znamení RODINY!  

Ozaj, dokážete si spomenúť čo ste ro-
bili takto pred rokom? My Vás pozýva-
me zažiť taký 8. MÁJ, aký tu ešte nebol!  
V kruhu Vašich blízkych a za sprievo-
du zábavy, hier, hudby a súťaží. 

Drahí  priatelia, Levočania, milé mam-
ky, ockovia, babky, dedkovia, ale aj 
strýkovia, tety, rodičia, či deti. 

Prijmite naše srdečné pozvanie na Deň 
rodiny v Levoči, ktorý vznikol ako oby-
čajná myšlienka obyčajných rodín, a to:  
vytvoriť podujatie pre rodinky z Levoče 
i okolia. Podujatie, kde si každý nájde 
niečo pre seba. 

• Kde si maminky oddýchnu od každo-
denných starostí a kde sa im ponúkne 
možnosť kúpiť si niečo pekné. 

• Kde si chlapi budú môcť zahrať 

netradičný futbal alebo predviesť svo-
ju zručnosť pred očami svojich synov. 

• Kde bude možnosť vyskúšať air whe-
el, uviazať kravatu, súťažiť v skladaní 
puzzle, či vyhrať tombolu a mnohé, 
mnohé iné.
 
Dokonca aj naše KINO pripravuje  
v tento deň niečo špeciálne.  Ale hlav-
ne, príďte zažiť príjemné chvíle s rodi-
nou a stretnúť sa s priateľmi.

Tešíme sa na Vás!
Organizačný tím v podaní  

Eli, Martin, Lívia a Lukáš.

„Čo robíš  
8. mája?“ 
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Vraky motorových vozidiel
V mesiaci január – marec 2017 Mestská 
polícia v Levoči svojou činnosťou a tak-
tiež oznámením od obyvateľov mesta 
Levoča riešila na území mesta Levoča 
8 dlhodobo stojacich neprevádzko-
vaných motorových vozidiel. Jednalo 
sa o osobné motorové vozidlá typov 
FORD ESCORT,  ŠKODA FELÍCIA,  BMW, 
FIAT PUNTO na Francisciho ul., VOL-
KSWAGEN CADDY na Kukučínovej ul.,  
DÁCIA na Popradskej ul.,  RENAULT LA-
GUNA v lokalite garáží na Sídlisku Zá-
pad a FORD ESCORT na Ul. Czauczika.  
Po následnom zistení majiteľov týchto 
vozidiel a prevzatí upovedomenia boli 
z verejného priestranstva, resp. miest-
nej komunikácie majiteľmi 3 vozidlá 
odstránené. Ostatných 5 vrakov moto-
rových vozidiel je v riešení v zákonnej 
lehote.
V zmysle Zák. NR SR č.79/2015 o odpa-
doch a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov sa v § 63 uvádzajú povinnosti 
držiteľa starého vozidla a § 67, kde je 
uvedené umiestnenie vozidla na urče-
né parkovisko a súvisiace povinnosti 
držiteľa vozidla.

Upovedomenie majiteľov psov
Psie exkrementy
Držanie psov ustanovuje zákon 
č.282/2002 Z.z., ktorý ustanovuje, že 
každý pes, držaný nepretržite viac ako 
90 dní na území SR podlieha eviden-

cii psov a držiteľ je povinný prihlásiť 
psa do evidencie v lehote do 30 dní.  
V meste Levoča bola vyrubená miest-
na daň za psa v roku 2016 v objeme  
11 970,22 €, z toho uhradená daň v ob-
jeme 11 533,51 €, nedoplatok na tejto 
dani k 31.12.2016 predstavoval 436,71 
€. Príjmy z tejto dane slúžia na ochranu 
verejného poriadku v meste,  čistoty  
v meste a bezpečnosť občanov.  MsP 
aj zo zdrojov, získaných z výberu dane 
za psa realizuje vlastný výkon na úseku  
riešenia  priestupkov vlastníkov psov,   
odchyt  túlavých a zbehnutých zvierat 
odborne spôsobilými osobami, pre-
vádzku kotercov na území mesta Levo-
ča, zabezpečenie veterinárnej činnosti, 
zmluvné umiestnenie odchytených 
psov v útulku v karanténnej stanici  
v Spišskej Novej Vsi za odplatu. 
Týmto chceme upovedomiť majiteľov 
psov, že v zmysle zákona č.282/2002 
Z.z., ktorým sa upravujú niektoré pod-
mienky držania psov, § 6, „ak pes zne-
čistí verejné priestranstvo výkalmi, 
je ten, kto psa vedie, povinný výkaly 
bezprostredne odstrániť“ a § 7 f ), „ne-
zabráni voľnému pohybu psa, okrem 
priestorov na to určených“. V prípade 
zistenia tohto porušenia je možné ulo-
žiť pokutu do výšky 65,- €. Psie exkre-
menty umiestnené v sáčkoch je možné 
vyhadzovať do bežných odpadkových 
košov umiestnených na území mesta 
Levoča.   

Nelegálne skládky
V mesiaci január - marec 2017 Mestská 
polícia v spolupráci s občanmi a tech-
nickými službami mesta Levoča rieši-
la na území mesta Levoča založenie  
8 nelegálnych skládok, a to na ulici Ku-
kučínova, Kováčova vila 2x, Regrund, 
Hradby, Pri prameni a na Sídlisku Zá-
pad, Ul. Greschika 3.  Jednalo sa o sta-
vebný odpad a domový odpad, kde 
zo strany MsP bol zistený pôvodca, 
ktorý po upovedomení v 3 prípadoch 
skládku odstránil a zároveň bol riešený  
v zmysle priestupkového zákona. V 5 
prípadoch založenia nelegálnych sklá-
dok pôvodca doposiaľ zistený nebol. 
Mestská polícia na tento účel využíva 
technické zariadenie – tzv. fotopasce. 
Treba ale podotknúť, že nie všetky 
skládky, ktoré sa javia, ako nelegálne 
pre občanov sú nelegálne, ale ide o re-
gulovaný vývoz pre účely spevňovania 
lesných ciest, parkovísk a lesných sklá-
dok drevnej hmoty.

Mestský kamerový systém
V I. štvrťroku 2017 bol revitalizova-
ný kamerový systém mesta Levoča 
s výmenou nahrávacích zariadení, 
hardvérových a softvérových súčastí,  
z dôvodu fyzického a morálneho 
opotrebenia.  V roku 2017 sa Mesto Le-
voča zapojí do projektu na zníženie kri-
minality v meste Levoča, a to výmenou 
samotných kamier umiestnených v lo-

Z činnosti Mestskej polície Levoča

Milí občania!
Prichádza jar, ktorá nám so sebou  prináša 
teplé a suché počasie, počas ktorého je 
zvýšené nebezpečenstvo vzniku požiarov, 
čo sa prejavuje zvyšovaním počtu požia-
rov v prírodnom prostredí. 
Ako vyplýva zo štatistiky požiarovosti, 
najčastejšou príčinou vzniku požiarov bol 
človek. Väčšina požiarov vznikla z ned- 
banlivosti a neopatrnosti pri manipulácii  
s otvoreným ohňom, pri vypaľovaní su-
chej trávy, fajčením v prírode. Nebezpe-
čenstvo požiarov v jarnom období počas 
suchého a teplého počasia stále trvá a stú-
pa so stúpajúcou návštevnosťou prírody. 
Všetci občania sú preto povinní dodržia-
vať zásady ochrany pred požiarmi najmä 
v čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku 
požiarov, plniť príkazy a dodržiavať záka-
zy na označených miestach, nesmú vypa-
ľovať porasty bylín, kríkov a stromov 

alebo zakladať oheň na miestach, kde by 
mohlo dôjsť k jeho rozšíreniu alebo spaľo-
vať horľavé látky na voľnom priestranstve. 
Celkovú bilanciu požiarovosti ovplyvňujú  
v tomto období najmä požiare v prírodnom 
prostredí, ako sú požiare lesov a trávnatých 
porastov, ktoré vznikli v priamej súvislosti 
s porušovaním zákona o ochrane pred po-
žiarmi. Občania svojím nezodpovedným  
a ľahkovážnym konaním ohrozujú seba, 
svoje okolie, majetok a hlavne majetok 
susedov a prírodu. Vypaľovanie  trávy je 
každoročne sa opakujúcim javom, a preto 
Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchran-
ného zboru v Levoči upozorňuje  na rešpek-
tovanie Zákona č. 314/ 2001 Z. z. o ochrane 
pred požiarmi v znení neskorších predpisov 
a občanov týmto vyzýva: 
- nevypaľujte trávu ani iné suché porasty,
- nezakladajte oheň v prírode na miestach, 
kde sú horľavé látky a odkiaľ sa môže roz-

šíriť,
- nefajčite v lesoch,
- na kladenie ohňa v prírode využívajte len 
ohniská na to určené a tiež nezakladajte 
oheň priamo v lese,
- pri odchode ohniská dôkladne uhaste.
Za vypaľovanie porastov bylín, kríkov, 
stromov a zakladanie ohňa v priestoroch 
alebo na miestach, kde by mohlo dôjsť  
k jeho rozšíreniu je možné uložiť poku-
tu až do výšky 331 €, čo v súčasnej dobe 
predstavuje nemalú finančnú hodnotu. 
Vážení občania, chrániť lesy a prírodu 
prislúcha nám všetkým, a preto dodržia-
vajme predpisy o ochrane pred požiarmi 
a správajme sa k prírode zodpovedne, je 
predsa pre nás a naše deti. 

Okresné riaditeľstvo
Hasičského a záchranného  

zboru v Levoči

POZOR PRED POŽIARMI



kalitách mesta za iný typ, ktorý umožní 
24-hodinové nepretržité snímanie da-
ného priestoru, a taktiež vybudovanie 
nových snímacích bodov v meste a pri-
ľahlých mestských lokalitách.  Mestský 
kamerový systém pomáha pri zisťovaní 
páchateľov dopravných priestupkov, 
vandalizmu, krádeží, poškodzovania 
mestského, ako aj súkromného majet-
ku, poškodzovania áut, verejnej zelene, 
znečisťovanie verejných priestranstie 
v psími exkrementmi a ďalších.  Mest-
ský kamerový systém je naviac najúčin-
nejší prostriedok pri prevencii pácha-
nia protispoločenských činností. 

Priestupky január – marec 2017

Prevencia
V rámci preventívnych aktivít mestská 
polícia v I. štvrťroku plnila úlohy so za-
meraním na dopravnú výchovu, pred-
chádzanie kriminality a inej protispo-
ločenskej činnosti, najmä vo vzťahu  
k deťom a mládeži 1 prednáškou v Súk- 
romnej základnej škole na Francisciho 
ulici dňa 16.03.2017 s počtom 30 žia-
kov. V priestoroch oddelenia mestskej 
polície bola deťom prezentovaná čin-
nosť kamerového systému. Prednášok 
sa zúčastnilo približne 45 detí, ktorých 
mestskí policajti oboznámili so svojou 
prácou a snažili sa im vysvetliť  zásady 
bezpečnosti na cestách.
Jednou z priorít, ktoré vykonáva mest-
ská polícia v rámci prevencie v našom 
meste je zabezpečovanie bezpečného 
prechodu detí do ZŠ a MŠ v ranných 
hodinách, ktorý sa vykonáva denne 
na miestach, kde je situácia z pohľadu 
bezpečnosti najhoršia. Uvedená čin-
nosť sa dlhodobo osvedčila a verejnos-
ťou je vnímaná veľmi pozitívne.

Mestská polícia v Levoči chce touto 
cestou vyjadriť poďakovanie občanom 
mesta, ktorí sa aktívne zapájajú do vy-
hľadávania protispoločenských činnos-
tí, ako aj ďalších aktivít, ktoré sú v kom-
petencii a úlohách mestskej polície. 

Mgr. Ján Novák,
náčelník MsP

za I. štvrťrok 2017
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SPOLOČeNSká
ruBrIkA

Významné životné jubileá v mesiaci  máj 
2017 oslávia

90 rokov
Angela Hollová

85 rokov
Pavol Taratuta

84 rokov
Rudolf Džubák

83 rokov
Jozef  Kacej

82 rokov
Jaroslav Babík, Mária Bičová

81 rokov
Anna Starigazdová, Jozef Štrama

80 rokov
Helena Matvejová

79 rokov
Ondrej Riš

78 rokov
Helena Biringerová, Oľga Šťastná

77 rokov
Štefan Bendžala, Ondrej Kršiak, Alžbeta 

Matejová, Alžbeta Nováčeková, Ján Petrek, 
Ján Špak

76 rokov
Ladislav Hlipala

70 rokov
František Puhalla, Viera Sámelová, Urban 
Tondra, Cecília Viduchová, Emil Vilman, 

Anna Vilmanová

Všetkým oslávencom srdečne blaho-
želáme, prajeme pevné zdravie a veľa 

životného optimizmu do ďalších rokov 
života.

Vitajte medzi nami:
Dorota Bartánusová

Ema Gajdošová
Michael Mason Pollák

Adam Janščák
Tadeáš Novotný
Matúš Petrisko
Martin Zabielny
Eliška Brugošová

Manželstvo uzavreli:
Ladislav Čonka a Denisa Lacková

Vladimír Koky a Monika Dudušová

Opustili nás:
Ján Lesňák, rok nar. 1951

Milan Václav, rok nar. 1949
Eduard Pekarčík, rok nar. 1936

Ján Kotrady, rok nar. 1927
Mgr. Lenka Valentová, rok nar. 1975

Ivan Király, rok nar. 1945
František Koky, rok nar. 1938

Mesto Levoča, oddelenie investičnej 
činnosti, ÚP, ŽP a SÚ predkladá oby-
vateľom mesta návrh na zjednosmer-
nenie Okružnej ulice a Ulice Gašpara 
Haina v úseku od Ulice Železničný ria-

dok po Ulicu M.R.Štefánika na verejnú 
diskusiu. Svoj názor, pozmeňujúce ná-
vrhy či pripomienky môžete vyjadriť 
do 31. mája 2017 e-mailom na adresu 
mesto@levoca.sk alebo osobným do-

ručením na podateľni MsÚ. 
Podnet na zjednosmer-
nenie dopravy na spome-
nutých uliciach vznikol na 
základe požiadaviek oby-
vateľov týchto ulíc. Keďže 
navrhované zmeny sa ne-
týkajú len ľudí, ktorí v danej 
lokalite žijú, ale všetkých 
obyvateľov mesta, pred-
kladáme návrhy v grafickej 
podobe pred ich schvále-
ním na verejnú diskusiu.

Návrh na zjednosmernenie dopravy Okružnej 
ulice a ulice Gašpara Haina – verejná diskusia
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Mesto Levoča oznamuje verejnosti, 
že Východoslovenská distribučná, 
a.s. Košice v zmysle ustanovenia §-u 
31 ods. 2, písm. t) zákona č. 251/2012  
Z. z. o energetike a o zmene  
a doplnení niektorých zákonov 
v platnom znení  preruší dis-
tribúciu elektriny, pre odberné 
miesto Levoča, Mäsiarska ulica  
v úseku od č. d. 32 po č. d. 36 pár-
ne čísla, č. d. 35, Námestie Majstra 
Pavla č. d. 35 v termíne 17. mája 
2017 v čase od 08.00 hod.  do 
16.30 hod. z dôvodu plánovaných 
prác na zariadení nízkeho napätia.
Ďakujeme za porozumenie

Ing. Alžbeta Pitoráková,  
Mesto Levoča

O Z N A M

Mestský úrad v Levoči informuje obyva-
teľov mesta o začatí procesu identifiká-
cie prípadov neoprávneného užíva-
nia pozemkov vo vlastníctve mesta  
a kontrolu všetkých nelegálnych sta-
vieb postavených na území mesta 
bez stavebného povolenia, resp. ohlá-
senia stavebnému úradu.
S využitím dostupného programového 
vybavenia a všetkých informačných 
prostriedkov budú zamestnanci mest-
ského úradu preverovať celé katastrál-
ne územie mesta a na základe ob- 
hliadky identifikovať jednotlivé prí-
pady, v ktorých došlo k záberu mest-
ských pozemkov v rozpore so záko-
nom. Mesto následne vyzve osoby, 
ktoré takýmto spôsobom užívajú 
mestské pozemky na majetkoprávne 
vysporiadanie, v rámci ktorého bude 
preverená aj existencia nelegálnych 
stavieb na dotknutých pozemkoch, 
ako aj na pozemkoch v ich vlastníc-
tve. Ide napríklad o garáže, letné ku-
chyne, drevárne, prístrešky, oplotenia, 
ktoré boli zrealizované bez stavebného 
povolenia, resp. ohlásenia stavebnému 
úradu. Pri dodatočnom povolení stavby 
je potrebné doložiť doklady o tom, že 
dodatočné povolenie nie je v rozpore  
s verejnými záujmami chránenými tým-
to zákonom, najmä s cieľmi a zámermi 
územného plánovania. Verejný záujem 
sú súhlasné stanoviská dotknutých or-
gánov, mesta a správcov inžinierskych 
sietí. Vlastník stavby preukáže na zákla-
de výpisu z listu vlastníctva, že je vlast-
níkom pozemku zastavaného nepovo-
lenou stavbou, alebo jeho časti, alebo 
že má k tomuto pozemku iné právo.  
V prípade, že nelegálna stavba je po-
stavená na pozemku, ktorý je na liste 
vlastníctva vedený ako záhrada, orná 
pôda a nie zastavané plochy a nádvoria 
je potrebné vyňatie z poľnohospodár-
skeho pôdneho fondu. Vlastník stavby 
predloží aj dokumentáciu skutočného 
realizovania stavby, t.j. zjednodušenú 
dokumentáciu (pasport stavby). 
Ak vlastník stavby požadované doklady 
nepredloží v určenej lehote, alebo ak sa 
na ich podklade preukáže rozpor stav-
by s verejným záujmom, stavebný úrad 
nariadi odstránenie stavby. Staveb-
ný úrad nariadi odstránenie stavby aj  
v prípade, ak stavebník v určenej le-
hote nepredloží žiadosť o dodatočné 
povolenie stavby alebo nesplní pod-

mienky rozhodnutia o dodatočnom 
povolení stavby.
Mestský úrad bude ďalej zisťovať aj 
súlad údajov uvedených v priznaní  
k dani z nehnuteľnosti so skutočným 
stavom nehnuteľností daňovníkov 
na území mesta. Pri nehnuteľnostiach 
dochádza u daňovníkov nielen k zme-
ne vlastníctva nehnuteľností, ale aj  
k prístavbe alebo nadstavbe nehnuteľ-
ností, k výstavbe drobných stavieb ale-
bo spevnených plôch. Aj takéto zme-
ny je potrebné oznamovať v priznaní 
k dani z nehnuteľností. Zamestnanci 
mestského úradu budú za pomoci 
programového vybavenia a fyzickými 
obhliadkami nehnuteľností kontrolo-
vať správnosť údajov uvedených v da-
ňovom priznaní k dani z nehnuteľností.
Na základe uvedeného Mestský úrad 
v Levoči vyzýva všetkých obyvateľov 
mesta, ktorí neoprávnene užívajú po-
zemky vo vlastníctve mesta, aby sa 
čo najskôr obrátili na mestský úrad so 
žiadosťou o majetkoprávne vysporia-
danie. Mestský úrad ďalej vyzýva vlast-
níkov všetkých nelegálnych stavieb, 
ktoré boli zrealizované bez stavebného 
povolenia, resp. ohlásenia stavebnému 
úradu, aby si svoje stavby zlegalizovali. 
V opačnom prípade sa vystavujú riziku 
udelenia pokuty v hornej hranici. Mest-
ský úrad v Levoči zároveň vyzýva ob-
čanov, aby si overili správnosť údajov 
uvedených v daňovom priznaní k dani 
z nehnuteľností a prípadné rozdiely na-
hlásili oddeleniu finančnému.
Zamestnanci mestského úradu poskyt-
nú všetku potrebnú súčinnosť s cieľom 
úplného zlegalizovania užívania ne-
hnuteľností.
Kontaktné údaje:
• Majetkoprávne vysporiadanie ne-
hnuteľností: Odd. majetkové Mest-
ského úradu v Levoči, Mgr. Martin 
Drahomirecký, 053 / 451 2436, kl. 122,  
martin.drahomirecky@levoca.sk
• Legalizácia stavieb: Odd. investič-
nej činnosti, územného plánovania  
a životného prostredia, Stavebný úrad 
Mestského úradu v Levoči, Ing. Alžbe-
ta Pitoráková, 053 / 451 2436, kl. 107,  
alzbeta.pitorakova@levoca.sk
• Overenie správnosti údajov k dani  
z nehnuteľností: Odd. finančné Mest-
ského úradu v Levoči, Ing. Dagmar 
Olekšáková, 053 / 451 2436, kl. 110,  
dagmar.oleksakova@levoca.sk

Legalizácia stavieb

kontakty mestského úradu:

Mestský úrad Levoča
Adresa: Námestie Majstra 

Pavla 4,
054 04 Levoča

Telefón (spojovateľka):
+ 421-53-451 4001,  
+ 421-53-451 2436,
+ 421-53-451 2467,  
+ 421-53-451 4014

Fax (kancelária primátora):  
+ 421-53-451 2246

e-mail: mesto@levoca.sk

Mestská polícia:
Telefón: + 421-53-451 0650,
451 2467 kl. 115, 0911 151 159

email:  
mestskapolicia@levoca.sk
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Trasa prológu a 1. etapy:
7. 6. 2017 (streda ) – prológ so štartom  
o 16:45 hod., trasa: Námestie Majstra Pavla 
> Košická ulica > Kežmarská cesta > Ulica 
Viktora Greschika > Ulica Jána Francisciho 
> Predmestie > Nová ulica > Námestie Maj-
stra Pavla
8. 6. 2017 (štvrtok) – 1. etapa so štartom 
o 11:00 hod., trasa: Levoča (Námestie Maj-
stra Pavla > Košická ulica > Probstnerova 
cesta > Novoveská cesta) > Banská Bystrica

Dopravné obmedzenia:
Prológ 7. 6. 2017 (streda) 
- v čase od 14:00 – 19:15 bude celková uzá-
vierka Námestia Majstra Pavla,
- v čase od 15:00 – 19:15 bude celková 
uzávierka Košickej ulice, Kežmarskej cesty, 
Ulice Viktora Greschika a Jána Francisciho, 
Predmestie, Novej ulice. Všetky miestne 
komunikácie napájajúce sa na trasu proló-
gu budú zaslepené a označené dopravnou 
zábranou,
- v súvislosti s celkovou uzávierkou vyššie 
spomínaných ulíc upozorňujeme obyvate-
ľov centra mesta a priľahlých ulíc, Kežmar-
skej a Ruskinovskej cesty, Potočnej ulice, 
sídliska Západ, mestskej časti Levočská 
Dolina a Závada, že v čase od 15:00 – 19:15 
bude uzavretý vjazd a výjazd vozidiel z uve-
dených ulíc a mestských častí,

- obchádzka uzávierky nebude možná,
- na celom Námestí Majstra Pavla bu-
dú vymedzené parkovacie plochy  
z dôvodu parkovania sprievodných  
a technických vozidiel konvoja v čase od   
07:00 – 20:00 hod.. Prosíme motoristov  
o rešpektovanie zábran a nevchádzanie do 
takto uzatvorených priestorov parkovísk,
- touto cestou si dovoľujeme požiadať oby-
vateľov Košickej ulice, Kežmarskej cesty, 
Ulice Viktora Greschika a Jána Francisciho, 
Predmestie a Novej ulice, aby obmedzili 
parkovanie motorových vozidiel na uvede-
ných uliciach v deň konania prológu. Prís-
lušníci mestskej polície budú od rána upo-
zorňovať majiteľov odstavených vozidiel na 
povinnosť preparkovať svoje vozidlo,
- ak budete v čase uzávierky potrebovať 
odísť autom, preparkujte ho, prosím, na 
miestne komunikácie v Levoči, ktoré ne-
podliehajú uzávierke,
- mestská hromadná doprava (MHD) počas 
platnosti osobitného dopravného   režimu, 
t. j. v stredu 7. 6. 2017 od 14:00 - 19:15 hod. 
nebude premávať,

1. etapa 8. 6. 2017 (štvrtok) 
- v čase od 09:00 – 11:15 bude celková uzá-
vierka Námestia Majstra Pavla a Košickej 
ulice,
- v čase uzávierky bude uzavretý vjazd do 

centra mesta cez Košickú ulicu,
- na celom Námestí Majstra Pavla budú 
vymedzené parkovacie plochy z dôvodu 
parkovania sprievodných a technických 
vozidiel konvoja v čase od   07:00 – 11:30 
hod.. Prosíme motoristov o rešpektovanie 
zábran a nevchádzanie do takto uzatvore-
ných priestorov parkovísk,
- obmedzenie parkovania motorových vozi-
diel na Košickej ulici, 
- mestská hromadná doprava (MHD) počas 
platnosti osobitného dopravného   režimu, 
t. j. v štvrtok 8. 6. 2017 od 09:00 - 11:15 hod. 
nebude premávať cez Košickú ulicu a Ná-
mestie Majstra Pavla, ale len na autobusovú 
zastávku na Kežmarskej ceste.

Počas pretekov bude niekoľko desiatok 
policajtov riadiť a usmerňovať dopravu, do-
hliadať na bezpečnosť a plynulosť cestnej 
premávky a ochranu verejného poriadku. 
Mesto Levoča a Slovenský zväz cyklistiky 
ďakujú účastníkom cestnej premávky za 
porozumenie a veria, že tolerantným prís- 
tupom všetci prispejeme k vydarenému 
priebehu tohto významného športového 
podujatia a bezpečnému priebehu prete-
kov.

Ing. Lenka Petrášová,
odd. investičnej činnosti, ÚP a ŽP, SÚ

Dopravné obmedzenia počas 61. ročníka medzinárodných 
cyklistických pretekov Okolo Slovenska

V súvislosti s pretekmi upozorňujeme účastníkov cestnej premávky, aby počítali s dopravnými obmedzeniami na 
miestnych komunikáciách a parkoviskách v meste.

Slovenské „Tour de France“ odštartuje tento rok v Levoči
Po 60+1. raz odštartujú 7. júna 2017 úvodným prológom v Levoči naše najvýznamnej- 
šie cyklistické preteky Okolo Slovenska. Viac UCI bodov, vyššie prize money aj kvalit-
nejšie tímy, to všetko so sebou prinesie tento ročník podujatia aj vďaka ich posunu do 
vyššej kategórie UCI 2.1.Okrem skvelého športového zážitku je pre obyvateľov mesta 
pripravený aj bohatý kultúrny program.

Tohtoročné etapové mestá spája téma 
slobodných kráľovských miest. Odštartujú 
druhú júnovú stredu slávnostným predsta-
vením tímov a nasledujúcim večerným pro-
lógom historickými ulicami nášho mesta.  
V ňom si pretekári rozdelia štartovnú pozí-
ciu a dresy do ďalšej etapy. Hneď na druhý 
deň odprevadíme cyklistov na 212 km dlhú  
a náročnú etapu, vedúcu cez naše veľhory. 
Až sedem vrchárskych prémií a dve rých-
lostné čaká na cyklistov na trati medzi Le-
vočou, Štrbským Plesom, Čertovicou, Brez-
nom a cieľom v Banskej Bystrici. Celkovo 
počas štyroch dní cyklisti z rôznych krajín 
Európy i zo zámoria absolvujú vyše 762 
kilometrov, popasujú sa so 14 vrchárskymi 
a 11 rýchlostnými prémiami a rozdelia si 
spolu 738 bodov UCI.  Okrem Levoče a Ban-
skej Bystrice bude ďalšou zastávkou Nitra. 
Preteky vyvrcholia 11. júna v najstaršom 
slovenskom slobodnom kráľovskom meste, 
v Trnave. „Po minuloročnej téme kúpeľných 
miest ideme tento rok v téme starých his-

torických centier. Levoča je cyklistickým 
mestom a dlho sa už skloňuje v plánoch 
našich zastávok. Preto som veľmi rád, že 
môžeme tento rok odštartovať práve tu,“ 
približuje filozofiu tohto ročníka Peter Pri-
vara, generálny riaditeľ podujatia. 
„Je to pre naše mesto výzva i pocta pripra-
viť podujatie tak,  aby boli spokojní samotní 
pretekári s ich tímami, diváci pri televíznych 
obrazovkách a v neposlednom rade aj bez-
prostrední diváci priamo na podujatí.“, do-
dáva primátor Levoče, Milan Majerský.
V cieľových mestách bude preteky sprevá-
dzať bohatý program pre širokú verejnosť. 
Akrobatické kúsky na bicykli predvedú 
bronzoví medailisti z MS v sálovej cyklistike 
Nicole Frýbortová a Yannick Martens, ad-
renalín vám vystúpi pri pohľade na obrat-
nosť majstra sveta v cyklotriale Jána Kočiša  
a náladu zdvihne koncert skupiny Hudba  
z Marsu. Program vyvrcholí tombolou  
o hodnotné ceny. 

Katarína Ďurková, PR manažér SZC











KULTÚRA

17

22. máj 2017 o 18.00 hodine • Mestské divadlo Levoča
Úchvatná komédia jedného z najhrávanejších súčasných autorov. V piatich príbehoch nazerá-
me do duše ženy, do jej pocitov, do sveta intríg, ľúbostných sklamaní, ale aj šteklivých tajom-
stiev. Skvelý herecký trojkoncert pomôže mužom odhaliť všetko, čo chceli vedieť o ženách, no 
báli sa opýtať.

VSTUPNÉ  PREDPREDAJ 11€ / NA MIESTE 13€



KULTÚRA

18

Herec a spevák Václav Neckář patrí de-
saťročia k nezameniteľným osobnos-
tiam českej umeleckej scény. Narodil 
sa 23. októbra 1943 v Prahe a pochádza  
z hereckej rodiny. Václav Neckář vyras-
tal na javisku Severočeského divadla  
v Ústí nad Labem, kde bol členom 
operného zboru. Okrem spevu sa ve-
noval aj hre na klavír. V 70. rokoch 
pôsobil v Divadle pracujících v Mostě  
a neskôr nastúpil do divadla Alfa v Plzni, 
kde spoznal Martu Kubišovú a sklada-
teľa a producenta Bohuslava Ondráčka. 
V tomto období sa zrodili aj jeho slávne 
hity ako Ze soboty na neděli alebo Tu 
kytaru jsem koupil tobě. V roku 1965 
nastúpil do divadla Rokoko a okrem 
spomínanej Marty Kubišovej začal úzko 

spolupracovať aj s Helenou Vondráčko-
vou a Evou Pilarovou. Čoraz častejšie sa 
objavoval na filmovom plátne. Zahral 
si hlavnú postavu v oscarovom filme 
Ostře sledované vlaky, ale aj v ďalších 
filmoch ako Skřivánci na niti, Soukromá 
vichřice, Kulhavý ďábel, Šíleně smutná 
princezna. Jeho popularita narástla  
v rokoch 1968 – 1970 vďaka vzniku 
tria Golden kids s Martou Kubišovou 
a Helenou Vondráčkovou. Najprv in-
klinoval k piesňovým baladám, neskôr 
tiež k osobitému rocku. V súčasnosti 
koncertuje so skupinou Bacily a vystúpi 
aj na podujatí Tajomná Levoča 21. júla 
2017. V krátkom rozhovore prezradil, že 
sa do Levoče teší.

V hudobnom biznise pôsobíte už 
viac ako 50 rokov, s kapelou Bacily 
45 rokov a stále vypredávate kon-
certy. Aký je váš recept na úspech?

Asi je to tým, že mám okolo seba ka-
marátov a kolegov, ktorí píšu pekné 
piesne.

Na čo sa aktuálne chystáte, na čom 
pracujete?

Pred dvoma rokmi sme vydali nové CD 
a v súčasnej dobe koncertujeme po Če-
chách a niekedy aj na Slovensku.

Čo prinesiete do Levoče – bude to 
skôr známejšia tvorba alebo ponúk-
nete vašim fanúšikom niečo menej 
známe?

Spomínam si na koncert u Vás v Levoči, 
v prekrásnom divadle, kde nám vypa-
dol prúd a ja som pri sviečkach s Otom 
Petřinom spieval len s gitarou baladu 
Perla. Tento rok to dúfam tak nedopad-
ne a budeme hrať prevažne tie zná-
mejšie hity, ale možno zahráme i niečo 
menej známe, napríklad z posledných 
dvoch CD.

Vladimíra Čajová Novotná

Na Tajomnej Levoči 2017 
vystúpi česká legenda 

Václav Neckář
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Oddychová beletria:
Kol. autorov: Všetko, čo chcem
Macháčová, Adriana: Nebezpečný 
muž
Lowellová, Sophia: Glee - začíname
Von Ziegesar, Cecily: Gossip girl
Kol. autorov: Poviedky o nás dvoch
Thornton, Elizabeth: Spútaná nehou
Huges, Charlotte: Láska na inzerát
Blake, Jennifer: Nežná zrada
Delinsky, Barbara: Zásah osudu
Delinsky, Barbara: Posadnutosť
Hamlett, Christina: Temné tajomstvá

Odborná literatúra:
Poklembová, L. a kol.: Dejatelia vý-
chodného Slovenska
Mintalová Zubercová, Zora: Tradície 
na Slovensku
Chalupecký, I. a kol.: Z minulosti 
Spiša XXIV.
Tröger, Karl-Wolfgang: Biblia a Korán 
(čo ich spája a rozdeľuje)
Kol. autorov: Encyklopédia alterna-
tívnej medicíny
Kormošová, R. a kol.: Gymnázium  
v Spišskej Novej Vsi. Dávne a nedáv-
ne.
Bohunský, J. - Puha, K.: Dunajská 
flotila. História lodného parku od 
roku 1922
Kol. autorov: Rakúsko-Uhorsko. 
Habsburská ríša v rokoch 1867 - 
1918

Detská literatúra:
Holub, Jiří: Ako skrotiť drzú Soňu
Hlušíková, Marta: Písmenkovo alebo 
Tam, kde pršia výkričníky
Hlušíková, Marta: Strelené rozprávky
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Slovenská literatúra, rozprávky, publikácie 
pre deti:

PíSMENKOVO ALEBO TAM, KDE PRšIA 
VýKRIČNíKy | Marta Hlušíková

Čarovné príbehy v knihe vtipným spôso-
bom rozpráva kráľ Az Prvý, ktorý je vládcom 
Písmenkova. Písmenkovo je krajina obýva-
ná šiestimi samohláskami, štyrmi dvojhlás-
kami a dvadsiatimi spoluhláskami. Obyva-
telia sa počas sviatkov zdobia mäkčeňmi, 
dĺžňami, občas vokáňom, či dvomi bodka-
mi. V jednom z príbehov stratí A nožičku,  
v ďalšom sa chce c vyrovnať s O v kotúľaní, 
v inom zas nespokojné P chce mať aj druhú 
nožičku. Všetky problémy s písmenkami 

prežíva kráľ Az Prvý, ktorý je pre nich ako 
diplomat, tak aj priateľ, z času na čas musí 
byť aj sudca, či čarodejník, no predovšet-
kým je vždy láskavý.   
Kniha detskému čitateľovi hravou formou 
odhaľuje tajomstvá abecedy. Publikácia 
disponuje tridsiatimi krátkymi, jednodu-
chými, no nie prvoplánovými  príbehmi, 
kde sú písmenká personifikované a antro-
pomorfizované. Autorka dodržiava rozsah 
príbehov, aby pozornosť percipienta neo-
chabla. Uplatňuje svoje poznatky z praxe, 
čím umocňuje didaktickosť a hravosť. Kniha 
je určená deťom od 7 rokov.

Petra Kočišová,
hlavný knihovník LMK

... čo si vypožičať ?

Dan O‘Neill je kanadský výtvarník na-
rodený v Montreale a pôsobiaci v Ha-
lifaxe v Novom Škótsku. Ako graficky 
dizajnér sa začal venovať tvorbe koláží, 
jej postupy potom preniesol do grafic-
kých techník a malieb. Vo svojej tvorbe 
využíva aj obrázky nájdené na inter-
nete. Postprodukčne ich modifikuje  
a umiestňuje do svojho vlastného sveta. 
Výstava s názvom Koľko schodov vedie  
k všetkému predstaví predovšetkým gra-
fickú a maliarsku tvorbu a je prvou auto-
rovou samostatnou výstavou v Európe.
Vernisáž výstavy s osobnou prítomnosťou autora bude 5. mája 2017 o 18.00 hodine a výstava potrvá do 30. 5. 2017.

CENTRUM VOĽNÉHO ČASU
t.č. 0910867401, 0534699088, 0534510045
www.cvcolymp.sk, cvcolymp@centrum.sk

Prímestské tábory Leto plné zážitkov...

I. turnus  3. júla do 7. júla 2017
Podlesok, Hvezdáreň + ekopark Prešov, Zoo + dinopark Košice, Betliar

II. turnus  10. júla do 14. júla 2017
Spišský salaš, Sivá brada, Pažica, Spišská kapitula, Oravský hrad, Vysoké Tatry, 
Belianska jaskyňa, Aquacity + Boomhouse Svit

III. turnus  17. júla – 21. júla 2017
Štrbské pleso, Dobšinská ľadová jaskyňa, Habakuky, ZOO SNV, 
Kežmarský hrad

IV. turnus  24. júla – 28. júla 2017
Čingov, ZOO SNV, Vysoké Tatry Hrebienok,  Kúpalisko, Spišský hrad

Cena pre člena CVČ  je 35 € a pre nečlena 40€.
V cene je pedagogický dozor, cestovné, vstupné, poistenie. Je potrebné 
deťom pribaliť dostatok jedla a pitia.  
Tábor je v trvaní od 8:00 hod do 16:00 hod.  Zmena programu vyhradená!!!
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Ako začať s rodokmeňom
Matriky patria k archívnym dokumen-
tom, o ktorých je možné s trochou zve-
ličenia  hovoriť ako o nevyčerpateľnom 
prameni informácií o našich predkoch. 
Sú najčastejšie využívaným druhom 
pramenného materiálu v študovniach 
archívov. 
Spišský archív v Levoči preto  pristu-
puje k nim so zvýšenou pozornosťou.  
V rámci ochrany matrík sú prijaté 
opatrenia, ktoré vo významnej miere 
prispievajú k ich zachovaniu. Jedným 
z nich je vyhotovenie kópií všetkých 
cirkevných matrík z územia Spiša na 
mikrofilmoch. V študovni archívu sú  
k dispozícii prístroje umožňujúce mik-
rofilmy prečítať, preto ak sa rozhodnete 
nás navštíviť, mali by ste si ich vopred re-
zervovať ( číslo telefónu 053/4511767, 
053/4512486 ). Študovňa, ktorá sa na-
chádza v budove na Námestí Majstra 
Pavla číslo 60, je pre verejnosť otvore-
ná v pondelok až štvrtok od 8.00-15.00. 
Preskúmanie jedného zväzku matriky 
na mikrofilme stojí 1,50€. Záujemcom 
o takéto štúdium  odporúčame pred 
príchodom do archívu si zistiť dátum 
a miesto (obec, mesto) narodenia, so-
báša alebo úmrtia východzej osoby 
(predka). V  našom archíve sú uložené 
cirkevné matriky z územia celého Spiša 

z konca 16. Storočia, až do prelomu 19. 
a 20. storočia. Pri výskume predkov je 
dôležité poznať tiež ich vierovyznanie. 
Matričná agenda bola totiž až do roku 
1895 v kompetencii jednotlivých cirkví 
(v rámci Spiša rímskokatolíckej, evan-
jelickej, gréckokatolíckej a židovskej). 
Hoci odvtedy túto povinnosť prevzal 
aj štát - ním zriadené matričné úrady, 
jednotlivé cirkvi si svojich veriacich 
evidovali aj naďalej. Technika  napre-
duje skutočne míľovými krokmi, o čom 
svedčí aj elektronická podoba matrič-
ných kníh na internete na stránke: ht-
tps://familysearch.org/ Jej výhodou je, 
že na začiatok vygeneruje podľa zada-
ných kritérií niekoľko alternatív nájde-
ných osôb – snáď hľadaných predkov. 
Pri niektorých záznamoch je možnosť 
prezrieť si fotokópiu jeho originálu.
Avšak žiadna technika nenahradí 
schopnosť človeka tvorivo pristupo-
vať k historickým prameňom. Preto 
je dôležité vedieť prečítať miestami 
dosť zložito napísaný text v latinčine, 
nemčine, maďarčine a len zriedkavo aj  
v slovenčine.
Ak máte chuť pustiť sa do skúma-
nia svojho rodokmeňa, odporúčame 
Vám využiť tieto užitočné informácie  
a navštíviť náš archív. Ste srdečne víta-
ní! 

Mgr. Monika Fekiačová
Spišský archív v Levoči

Dňa 21. marca sa v našom meste usku-
točnilo vyhlásenie „Najúspešnejší špor-
tovec mesta Levoča za rok 2016“.
Snahou bola predovšetkým oslava 
športu, pripomenutie jeho potrebnos-
ti, ocenenie tých, ktorí mu robia a robili 
dobré meno.
Na slávnostnom ocenení sa zúčastnili 
primátor mesta Levoča PaedDr. Milan 
Majerský, PhD., zástupca primátora 
mesta PhDr., Mgr. Jozef Cvoliga, pred-
seda komisie pre šport a mládež Mgr. 
Vladimír Babej, vedúca oddelenia škol-
stva, sociálnych vecí a zdravotníctva 
RNDr. Gabriela Gerčáková, prednosta 
OÚ Ing. Ivan Dunčko, členovia komisie 
pre šport a mládež, poslanci mestské-
ho zastupiteľstva, členovia Olympijské-
ho klubu SPIŠ  a hostia.
Hosť  večera bol slávny slovenský hoke-
jový útočník  Ľubomír Vaic, ktorý  získal 
striebornú a bronzovú medailu z Maj-
strovstiev sveta.

Prítomným sa prihovoril  primátor mes-
ta PaedDr. Milan Majerský, PhD., ktorý 
vysoko zhodnotil výborné výsledky 
športovcov, prácu trénerov a spoluprá-
cu rodičov. Prihovoril sa športovcom aj 
predseda komisie Mgr. Vladimír Babej.
Na návrh Komisie pre šport a mládež 
primátor mesta a hosť ocenili vybra-
ných športovcov. 
Komisia pri svojich návrhoch neza-
budla ani na kategóriu zaslúžilý špor-
tovec a tréner. Prvýkrát udelil primátor 
cenu in memoriam.
„Dovoľte mi, milí ocenení, úprimne vám 
zablahoželať k vášmu úspechu. Vedzte, 
že Levoča je na vás hrdá a svojím snaže-
ním robíte dobré meno tomuto krásne-
mu mestu. Gratulujem k dosiahnutým 
výsledkom a želám vám všetkým pev-
né zdravie, mnoho športového šťastia  
a verných fanúšikov, ktorí budú v kaž-
dej situácii stáť pri vás“, poprial na záver 
primátor mesta.

Najúspešnejší športovec
mesta Levoča

TC 92
Matej Ambrózy – do 15 rokov
Ema Puškárová – do 18 rokov
Vladimír Schwarzbacher  - dospelý
PIT GyM Levoča/MMA
Leonard Spišský – do 18 rokov
Maroš Kršiak - dospelý
Lyžiarsky klub
Klaudia Nemcová – do 18 rokov
Rebeka Jančová – do 15 rokov
Daniela Kamenická – dospelý
Hádzanársky klub Slovan
Michal Ščurka – do 18 rokov
Vladimír Kotrady – dospelý
TJ Javorinka
Samuel Marek - do 15 rokov
Matúš Krajňák – do 18 rokov
Slavomír Balogh - dospelý
CyKLO SPIš
Jakub Hlubek – do 18 rokov
Tereza Birošová  – do 15 rokov
Erik Rovder - do 15 rokov
BK Slovenský orol
Tereza Pirščová – do 15 rokov
Matúš Sobinovský – do 15 rokov
Miloš Muranský - dospelý
Futbalový klub 05
Tomáš Kuchčák – do 18 rokov
Michal Brincko  - dospelý
Levoča XC Ski Team
Zuzana Šefčíková – do 18 rokov
Karin Džuganová – do 18 rokov
Emka Lorková – do 15 rokov
Adam Koštiaľ  – do 15 rokov
TJ štart
Václav Trnka  - dospelý
AK Slovan
Kristián Saluga – do 18 rokov
Mesto Levoča:
Róbert Džugan – hokej
Karolína Dovalová - futbal

Najúspešnejšie športové  
družstvo mesta Levoča

TC 92 – A družstvo mužov
FK 05 Levoča–  družstvo dorast
TJ Javorinka –  A družstvo mužov                 

Zaslúžilý funkcionár, tréner,
športovec 

Mgr. Jozef Cirbus – zjazdové lyžo-
vanie
PhDr. Ján Tengi – in memoriam -  
hokej
Oto Rozložník – TJ Javorinka – turis-
tika, horský sprievodca
Miroslav Točoň – motorizmus

Športovec roka 2016
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LITERÁRNA, FOTOGRAFICKÁ A VÝTVARNÁ
PROPOZÍCIE NÁJDETE NA STRÁNKE 

www.levoca.sk

Pri príležitosti Dňa učiteľov mesto 
Levoča 29.3.2017 zorganizovalo  
v priestoroch Mestského divadla sláv-
nostné stretnutie pedagogických  
a nepedagogických zamestnancov 
škôl a školských zariadení vo svojej 
zriaďovacej pôsobnosti. 

Na slávnostnom popoludní sa zúčas- 
tnili primátor mesta Levoča PaedDr. Mi-
lan Majerský, PhD., zástupca primátora 
mesta PhDr., Mgr. Jozef Cvoliga, pred-
seda komisie pre školstvo a vzdeláva-
nie PaedDr. Ľubomír Repaský, vedúca 

oddelenia školstva, sociálnych vecí  
a zdravotníctva RNDr. Gabriela Ger-
čáková, členovia komisie pre školstvo  
a vzdelávanie, poslanci mestského za-
stupiteľstva  a hostia.

Na návrh komisie  primátor mesta   
a predseda komisie pre školstvo  
a vzdelávanie ocenil vybraných peda-
gogických a nepedagogických zames- 
tnancov. Komisia pri svojich návrhoch 
nezabudla ani na kategóriu zaslúžilý 
pedagóg.

Na záver slávnostného aktu  primátor 
mesta poďakoval za vykonanú prácu  
všetkým pedagogickým a nepedago-
gickým zamestnancom a zaželal pevné 
zdravie, veľa radosti z dobre vykonanej 
práce a do budúcnosti poprial neko-
nečné množstvo úspechov.
 
Ocenení pedagógovia:
Mgr. Ľudmila Kravjanská, 
Mgr. Beáta Kočišová, 
Mgr. Jana Mlynarčíková, 
Mgr. Monika Hámorová, 
Peter Kolesár,
Mgr. Iveta Ščurková,
PaedDr. Alžbeta Brnčalová
                                        
Nepedagogický zamestnanec:
Magdaléna Baníková
Magdaléna Fecíková 
Katarína Gregorová
Magdaléna Perháčová
Daniela Šariska

Zaslúžilý pedagóg:
Mgr. Monika Ferková
Jozefa Gallyová
Brigita Albertová
Alžbeta Čajová

Mgr. Daniela Džuganová

Deň učiteľov
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SVETOVý DEŇ VODy
v Zš, Francisciho 11 v Levoči

„Voda! Nemáš ani chuť, ani farbu, ani 
vôňu! Nemožno Ťa opísať! Tebou sa nad-
chýname a nevieme, čo si zač. Nemožno 
povedať, že si potrebná pre život – ty si 

sama život!“
Antoine de Saint-Exupéry

V dňoch 21.a 22. marca sme si v našej 
škole pripomenuli „Modrý deň“ – Sve-
tový deň vody.

Na štyroch stanovištiach mali žiaci 8. 
a 9. ročníka pripravené prezentácie, 
pokusy, interaktívne hry pre našich žia-
kov. Na jednom stanovišti vysvetľovali 
fyzikálne vlastnosti vody, na druhom 
sa dozvedeli o kolobehu vody v príro-
de, živočíchoch i rastlinách , na treťom 
si vyskúšali čo to je a ako pení  tvrdá a 
mäkká voda a na štvrtom sa dozvedeli 
o pitnom režime, že na pitie je najlep-
šia pitná voda, o škodlivosti sladených 
nápojov, vodu ochutnali a potom zrela-
xovali za zvukov vody.
Deň vody sa vydaril, žiakom sa páčil, 
usporiadateľom tiež. 
Všetkým zúčastneným Ďakujeme!

Viete, že:
• Hustota vody je 775-krát vyššia ako je 
hustota vzduchu. Najvyššia je pri 4 °C.
• Voda má najväčšie povrchové napätie 
zo všetkých bežných kvapalín.
• Tvrdá voda môže znížiť životnosť spot-
rebičov až o 30 %. Spotrebu saponátov, 
pracích práškov či soli do umývačiek 
riadu môže v niektorých prípadoch 
zvýšiť dokonca až o 75 %! Na druhej 
strane má tvrdá voda omnoho pozi-
tívnejšie účinky na ľudský organizmus 

ako mäkká voda. Preto by sme nemali 
bezhlavo používať rôzne filtre na úpra-
vu vody..
• Najväčšie zásoby pitnej vody v celej 
strednej Európe sa nachádzajú na Žit-
nom ostrove, ktorý predstavuje naj-
väčší riečny ostrov na tomto území. Má 
rozlohu takmer 1 900 km2  a pod jeho 
povrchom sa nachádza nesmierne bo-
hatstvo v podobe 10 miliárd m3  kvalit-
nej pitnej vody.
• Na Slovensku máme až 1 644 regis-
trovaných prameňov minerálnych vôd, 
medzi ktorými sa nachádzajú všetky 
známe typy minerálnych vôd (s výnim-
kou rádioaktívnych). Minerálna voda 
v Smrdákoch má dokonca svetové 
prvenstvo v obsahu sulfánu H2 S (800 
mg/l).
• Najteplejšia minerálna voda na Slo-
vensku má 94 °C a nachádza sa vo Veľ-
kom Mederi.
• Slovenským unikátom je gejzír  
v Herľanoch, ktorý strieka do výšky  
5 – 20 m každých 32 – 34 hodín, pričom 
erupcia trvá 25 minút. Je aktívny ne-
pretržite už vyše 120 rokov.

Ing. Katarína Sydorenko Šafárová

ZIMNÁ KALOKAGATIA 2017  - Olym-
piáda detí a mládeže

V polovici marca sa na Štrbskom Plese 
stretlo viac ako 400 žiakov a žiačok z  96 
základných škôl a osemročných gym-
názií z celého Slovenska, aby si zmerali 
sily v zimných športoch a výtvarných 
súťažiach so zimnou športovou tema-
tikou.

Súťažilo sa v 4 športových odvetviach 
- zjazdovom lyžovaní, bežeckom lyžo-
vaní, snowboardingu a biatlone a troch 

vekových kategóriách - najmladší, 
mladší a starší žiaci a žiačky. Nestratili 
sa ani naši žiaci, keď ziskom 11 medailí 
ovládli bielu stopu pred žiakmi Hybe ( 9 
medailí ), Detvianskej Huty ( 8 medailí ), 
Banskej Bystrice ( 5 medailí ), atď...

Cenné kovy získali :
Dicsiplína: Tím šprint ( súťaž dvojčlen-
ných družstiev ) 
1. miesto : Michaela Šefčíková a Petra 
Rušinová, Gymnázium SFA
3. miesto : Ema Lorková a Klára Jurčíko-
vá, ZŠ, G. Haina
Disciplína : XCX ( beh s prekážkami  
a streľbou )
1. miesto : Adam Koštial, ZŠ, Š. Kluberta
1. miesto : Laura Prílohová, Gymnázium 
JFR
2. miesto : Petra Rušinová, Gymnázium 
SFA
3. miesto : Michaela Šefčíková, Gymná-
zium SFA
3.  miesto : Ema Lorková, ZŠ, G. Haina
Disciplína : Dištančné preteky ( klasická 
technika )
2. miesto : Adam Koštial, ZŠ, Š. Kluberta
2. miesto : Michaela Šefčíková, Gymná-
zium SFA
3. miesto : Petra Rušinová, Gymnázium 
SFA
3. miesto : Ema Lorková, ZŠ, G. Haina
Všetkých medailistov pripravovali tré-
neri Levoča XC Ski teamu Juraj Bru-
goš a Jozef Šefčík. Pre Kežmarok získal 
striebornú medailu Marko Havran, člen 
Levoča XC Ski team. Všetkým medailis-
tom blahoželáme, želáme veľa chuti do 
ďalších tréningov. Ďakujeme trénerom 
za vykonanú prácu, mestu, rodičom, 
školám a sponzorom za podporu.

Mgr. Juraj Príloh 

Udialo sa
O udalostiach v našom meste v skratke
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Jar v znamení úspechov 

žiakov Základnej ume-

leckej školy v Levoči

V dňoch 29. 3. – 4. 4. 2017 sa v Smiža-
noch konala Medzinárodná súťaž 
detskej a mládežníckej tvorivosti 
SPISH TALENT FESTIVAL. Predsta-
vili sa na ňom súťažiaci v žánroch 
hudba, spev, tanec, divadlo a výt- 
varné umenie. Žiaci levočskej ZUŠ 
patrili opäť k najlepším a odniesli 
si takmer všetky hlavné ceny a titul 
laureáta súťaže. 

Hlavné ceny získali: Rastislav Višňovský 
(hudba), Ema a Olívia Mackovjakové 
(spev), detský spevácky súbor Levoča-
nik (tanec). V žánri divadlo získali zlatú 
medailu divadelný súbor „L“ v zložení 
Diana Durstová a Samuel Skurka, zla-
tú medailu v umeleckom prednese 
Zoe Kočišová. Strieborné medaily zís-
kali Oliver Urda (divadlo) a divadelný 
súbor FRÍ.KUL.IN. Bronzovú medailu 
v umeleckom prednese získala Sofia 
Tripšanská. Titul laureáta celej súťaže 
so ziskom najvyššieho počtu bodov od 
poroty získal detský folklórny súbor Le-
vočanik.

Nemenej úspešní boli aj žiaci na Celo-
slovenskej gitarovej súťaži s medziná-
rodnom účasťou v Bojniciach v dňoch 
23. – 24.3.2017. Druhé miesto v zlatom 
pásme získala Tereza Pirščová. Striebor-
né pásma získali Barbora Sojáková, Ši-
mon Šuňavský a Viliam Kopaničák. 

Výtvarný odbor získal ocenenia na me-
dzinárodnej a celoslovenskej úrovni. Na 
Medzinárodnej súťaži detskej výtvarnej 
tvorby v Japonsku (Tokio) získala Kata-
rína Kellnerová čestné uznanie a na Ce-
loslovenskom bienále výtvarnej súťaže 
malých grafických foriem  „Novoročen-

ky 2017“ získali žiaci výtvarného odbo-
ru viacero ocenení: Viktória Jendreková 
(2. miesto v I. kategórii), Matej Bajtoš  
a Anett Hrustičová (čestné uznanie  
v I. kategórii), Katarína Kellnerová (čest-
né uznanie v II. kategórii), Matúš Novák 
(1. miesto v III. kategórii), Lea Fabinio-
vá, Simona Repáková a Maroš Kacvin-
ský (čestné uznanie v III. kategórii).

Všetkým oceneným žiakom patrí vďaka 
a uznanie za reprezentáciu školy, ale aj 
mesta Levoča. 

Mgr. Peter Dubivský,
zástupca riaditeľa ZUš

Základná umelecká škola, 
Námestie Majstra Pavla 48, 054 01  Levoča

o z n a m u j e , 

že v dňoch 5. a 6. júna 2017 (pondelok a utorok) od 
14.00 hod. do 16.30 hod. sa uskutočnia prijímacie ta-
lentové skúšky v Základnej umeleckej škole v Levoči  
v týchto odboroch:
• hudobný odbor, č. dverí 39
(klavír, organ, akordeón, gitara, flauta, trúbka, pozauna, 
lesný roh, bicie, saxofón, cimbal, kontrabas, husle, violon-
čelo, spev)
• výtvarný odbor, č. dverí 42
(priniesť vlastné práce, temperové/vodové  farby, voskové 
ceruzy, pastelky)
• literárno-dramatický odbor, č. dverí 3
(pripraviť si jednu ľubovoľnú báseň, alebo úryvok z pro-
zaického textu a pieseň)
• tanečný odbor, č. dverí 7
(cvičky, úbor)

Prijímacích talentových skúšok sa môžu zúčastniť:
• talentované deti z materskej školy
• v školskom roku 2017/2018 žiaci 1. a 2. ročníka ZŠ 
• starší žiaci 
• dospelí

Mgr. Dušan Kamenický, riaditeľ školy

Spojená  škola internátna,
Námestie štefana Kluberta 2, Levoča

Praktická škola internátna

o z n a m u j e,

že 12. 5. 2017 v čase od 8.00 do 13.00 hod. bude prebiehať 
zápis do 1. ročníka praktickej školy. V našej  praktickej škole pos- 
kytujeme vzdelávanie a prípravu na výkon jednoduchých pra-
covných činností žiakom s mentálnym postihnutím, alebo žia-
kom s mentálnym postihnutím v kombinácii s iným zdravotným 
postihnutím. Zameriavame sa na prácu v kuchyni alebo prácu  
s hlinou v keramickej dielni.
Žiakom školy podľa potreby poskytujeme terapiu EEG-bio-
feedback, rehabilitáciu a masáže, kyslíkovú terapiu a tera-
piu svetlom. škola má svojho psychológa, zdravotnú sestru, 
sociálnu pracovníčku a každý učiteľ je špeciálny pedagóg.

Pri príležitosti 95. výročia založenia prvej školy 
pre zrakovo postihnutýchna Slovensku

 pozýva bývalých žiakov, rodičov, priateľov školy a širokú verejnosť 

na Deň otvorených dverí, 
ktorý sa uskutoční 19. mája v čase o 9.00 -13.00 hod. 

v priestoroch školy.

Kontakty:  053/ 4512395, 4514795   skola@nevidiaci.sk
  PaedDr. Šarlota Múdra, riaditeľka školy
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kATOLÍCkA CIrkeV V LeVOČI

1. mája – SV. JOZEFA, ROBOTNíKA.
Májové pobožnosti počas týždňa o 19.00 
hodine, v soboty, nedele a sviatky o 18.50 
hodine.

3. mája – Sv. FILIPA A JAKUBA, APOšTO-
LOV, sviatok.

5. mája – PRVý PIATOK V MESIACI MÁJI.
Sv. spoveď pred prvým piatkom vo štvrtok  
a v piatok od 18.00 hodiny. Chorých a starých 
z príležitosti prvého piatku navštívime v pia-
tok od 8.00 hodiny dopoludnia.

6. mája – FATIMSKÁ SOBOTA na Mariánskej 
hore so začiatkom o 9.30 hodine.

7. mája  – šTVRTÁ VEĽKONOČNÁ NEDEĽA. 
Nedeľa Dobrého Pastiera. Pri všetkých sv. 
omšiach zbierka na kňazský seminár. Na Ma- 
riánskej hore o 14.00 hodine pobožnosť  
k Dobrému Pastierovi a o 14.30 hodine sv. 
omša. 

 8. mája – Začiatok blízkej prípravy prvo-
prijímajúcich detí o 17.00 hodine v Bazili-
ke sv. Jakuba. 

13. mája – PANNy MÁRIE FATIMSKEJ (so-
bota).
Na Mariánskej hore púť detí pod vedením 
e-Rka. Celodenný program. 

20. mája – Sv. spoveď prvoprijímajúcich 
detí, ich rodičov, krstných rodičov a prí-
buzných bude od 7.30 do 10.30 hodiny  
v Bazilike sv. Jakuba.

21. mája – šIESTA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA.
Vo sv. omši o 10.00 hodine v Bazilike sv. Ja-
kuba slávnosť prvého sv. prijímania.

22., 23. a 24. mája - PROSEBNÉ DNí – pon-
delok, utorok a v stredu.
V Bazilike sv. Jakuba prosebné modlitby  
v pondelok o 5.45 hodine.

25. mája – NANEBOVSTÚPENIE PÁNA, 
SLÁVNOSŤ.
Sv. omše o 6.00, 8.00 a 19.00 hodine v Bazilike 
sv. Jakuba.

26. mája – ZAČíNA NOVÉNA K DUCHU SVÄ-
TÉMU.

28. mája – SIEDMA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA.
PRVÉ VýROČIE KONSEKRACIE OBETNÉHO 
OLTÁRA A BAZILIKy SV. JAKUBA – SLÁV-
NOSŤ. 
51. Svetový deň spoločenských komuni-
kačných prostriedkov.
Zbierka na katolícke masmédiá.

Bohoslužby
Program - máj 2017

„Kam  si odišiel Ty, brat?
...pokojne s vrzgotom nebeských vrát.
Kam si odišiel Ty, brat?
...na večnej trumpete nám hrať.
Kam si odišiel Ty, brat?

...veď svetu si dal čo si mal dať.
A už duša letí ako dravý sokol,
s vrcholmi nebotyčných hôr navôkol.  
Odpočívaj si tam v pokoji,
verím, že sa stretneme raz v Nádeji.“

Dňa  19.05.2017 si pripomíname 2 roky, čo nás vo veku 26 rokov opustil náš milovaný brat, skvelý 
syn, ambiciózny lekár a vzácny priateľ MuDr. Filip Suchý. Stále je to také zvláštne, že tu s nami 
nie si.....

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami krátku modlitbu.

„Bolesťou unavený tíško si zaspal,
zanechajúc všetkých, čo si mal rád.
Za všetky tie Tvoje trápenia a bolesti,
nech Ti dá Pán Boh večnej milosti.“

Ján Kroták
Dňa 27.02.2017 nás vo veku  nedožitých 80 rokov navždy opustil náš drahý otec, dedko, praded-
ko, brat, švagor Ján kroták. Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym za účasť na 
poslednej rozlúčke, ako i za kvetinové dary a prejavy sústrasti. Osobitne sa chceme poďakovať 
Mons. Františkovi Dlugošovi za dôstojné odslúženie zádušnej sv. omše a pohrebných obradov.

Smútiaca rodina.

Filip Suchý

„Ó Pane, stala sa vôľa Tvoja, zhasli oči, ktoré  nám boli drahé, do-
tĺklo zlaté srdce, ktoré sme mali tak radi, stuhli ruky, ktoré pre nás 
tak pilne pracovali.“

Ján Kotrady
Vyslovujeme úprimné poďakovanie Mons. Františkovi Dlugošovi za dôstojnú rozlúčku a poh-
rebné obrady. Úprimne ďakujeme aj všetkým príbuzným, susedom a známym, ktorí sa prišli 
dňa 06.04.2017 rozlúčiť na poslednej ceste s naším drahým zosnulým  Jánom kotradym. Vďaka 
za prejavy sústrasti, slová útechy a kvetinové dary. Zároveň úprimne ďakujeme celému kolektí-
vu interného a chirurgického oddelenia JIS NsP v Levoči  za ich starostlivosť , ktorú mu venovali 
počas hospitalizácie.

S láskou a vďakou na Teba spomína smútiaca rodina.

Ondrej Kašper

Katarína Kašperová
To, že sa rana zahojí, to je len klamné zdanie. V srdciach nám bolesť zostala a tiché spomínanie. 
V tomto roku uplynie 19 a 10 rokov, čo  nás navždy opustili naši drahí rodičia katarína a Ondrej 
kašperovci. Tí, ktorí ste ich poznali, venujte im tichú spomienku. 

S láskou a úctou spomínajú deti Ondrej, Ján, Mária, Juraj, Michal, Štefan s rodinami. 

„MAMA. To slovo je cennejšie ako hocijaké iné na svete.
Keď Ťa už niet, rúti sa nám svet. 
Spi sladko, snívaj svoj večný sen.
V spomienkach sme pri Tebe každý deň.“

Marta Cebuľová
23. mája si pripomíname nedožité 65. narodeniny  našej milovanej Marty Cebuľovej. Jej srdce 
tíško dotĺklo pred 22 rokmi... Venujte jej chvíľku a spomeňte si s nami.

S láskou spomína dcéra Zuzana, katarína s rodinou,  
sestry emília, Mária, Jana s rodinami a ostatná smútiaca rodina.

Spomienky 
a poďakovania
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eVANJeLICká CIrkeV AuGS-
BurSkÉHO VYZNANIA

Biblické slovo na mesiac máj 2017:
„Vaša reč nech je vždy milá, duchaplná, 
aby ste vedeli, ako máte každému odpo-
vedať.“
List apoštola Pavla Kolosenským 4,6

Služby Božie – kostol na námestí

7.5.2017 – 3. nedeľa po Veľkej noci - 9.00
14.5.2017 – 4. nedeľa po Veľkej noci – Deň 
matiek - 9.00
21.5.2017 – 5. nedeľa po Veľkej noci - 9.00
25.5.2017 – Vstúpenie Krista Pána na nebo - 
17.00
28.5.2017 – Nedeľa po Vstúpení - 9.00

Detské besiedky:
V nedeľu v čase služieb Božích na fare – Vy-
soká 1.

Dievčenská skupinka:
Každý štvrtok 16.00 na fare – Vysoká 1.

Pastorálne návštevy a Večera Pánova v do-
mácnosti:
Na požiadanie u zborového farára osobne, na 
tel. č.: 0917 771 758 alebo  e-mailom: farale-
voca@gmail.com; sitamotyc@gmail.com
www.ecavle.sk.

GrÉCkOkATOLÍCkA CIrkeV  
V LeVOČI
Sväté liturgie v týždni:
pondelok, štvrtok, piatok  - 15.55
utorok, streda, sobota - 7.55

Sväté liturgie v nedeľu:
7.50  v cirkevnoslovanskom jazyku
9.00  v slovenskom jazyku

Sviatky v mesiaci máj:
10.05. – streda – Polovica Päťdesiatnice
11.05. – štvrtok – Blažený hieromučeník Va-
siľ, prešovský svätiaci biskup
25.05.- štvrtok – Nanebovstúpenie Pána

Akékoľvek zmeny času slúženia liturgických 
slávení budú oznámené pri nedeľných ozna-
moch.

PrAVOSLáVNA CIrkeV  
V LeVOČI

Utorok:  o 16.00 – moleben
Streda:  o 8.00 – sv. liturgia
štvrtok: o 16.00 – moleben
Piatok: o 8.00 – sv. liturgia
Sobota: o 8.00 – sv.liturgia
Nedeľa: o 8.30 – utreňa
 o 10.00 – sv. liturgia
 o 14.00 – večerňa

11. 5. Apoštolom Rovný Cyril a Metod 
8:00  sv. liturgia  
25. 5.  Nanebovstúpenie Hospodina  
8:00  sv. liturgia  

„I keď  si odišiel 
niet Ťa medzi nami
v našich srdciach si, 
a budeš navždy s nami.“

František Kotrády
Dňa 29. apríla 2017 uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustil môj manžel a otec František kotrá-
dy.

S úctou a láskou naňho spomína a za tichú spomienku ďakuje celá rodina.

Anna Kleinová

Ján Klein
Dňa 7. mája 2017 uplynie 1 rok, čo nás navždy opustil náš drahý ocko a dedko Ján klein a dňa 
14 júla 2017 si pripomenieme 2 roky, čo nás navždy opustila naša drahá mamka a babka Anna 
kleinová. Spomeňte si na nich v myšlienkach a modlitbách.

S úctou, láskou a vďakou spomínajú dcéry katarína, Jana a Anna s rodinami. 

„MAMA. To slovo je cennejšie ako hocijaké iné na svete.
Keď Ťa už niet, rúti sa nám svet. 
Spi sladko, snívaj svoj večný sen. 
V spomienkach sme pri Tebe každý deň.“

Mária Chamilová
Dňa 5. 4. 2017 uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustila naša matka, babka a prababka  Mária 
Chamilová.

S láskou spomínajú synovia Jozef a Janko s rodinami.

„Už Ťa neprebudí slnko ani krásny deň, na cintoríne spíš svoj večný 
sen. Nemôžem Ťa zobudiť, ani najkrajším slovom, môžem len tíško 
povedať – ZBOHOM!  Už je to 5 rokov, čo pobral si sa v diaľ, mne  
v srdci ostal iba žiaľ. Tá rana osudu veľmi bolí a nikdy sa nezahojí.“

Jozef Jurčík
Dňa 6. mája 2017 uplynie 5 rokov, čo nás navždy opustil manžel, syn a brat Jozef Jurčík.

S láskou v srdci na Teba spomína manželka Jana, mamka, bratia s rodinami  
a všetci, čo Ťa milovali.

„Po tmavej noci, keď svitol deň, odišiel si ubolený, utrápený snívať 
svoj večný sen. V očiach slzy, v srdci žiaľ, to najdrahšie nám osud 
vzal. V tichosti vyprosme veľký dar pokoja, kým sa nám duše raz 
naveky nespoja. Náš Pán Ťa k sebe povolal, no žiješ v srdciach tých, 
ktorých si miloval.“

Jozef Jurčík
Dňa 4. mája 2017 uplynie rok, čo nás navždy opustil môj manžel, náš otec a dedko Jozef Jurčík.

S modlitbou na perách spomínajú manželka Helena, 
 synovia rasťo a Miroslav s rodinami, nevesta Jana a ostatná smútiaca rodina.

„Len jedno srdce na svete sme mali,
čo nás dokázalo milovať.
Aj  keby láskou vzbudiť sme ho chceli,
neozve sa už viackrát. 
Stíchlo – zmĺklo – šlo už spať...“

Miroslav Vaško
Vo veku 55 rokov  nás dňa  8. februára 2017 navždy opustil môj milovaný manžel, náš otec a starý 
otec Ing. Miroslav Vaško. Úprimne sa chceme poďakovať všetkým, ktorí sa s ním prišli dňa 20. 
februára 2017 na poslednej ceste rozlúčiť. Poďakovanie patrí aj Mons. Františkovi Dlugošovi, 
pani Anne Vallovej, zamestnancom pohrebnej služby a správe cintorína za dôstojnú rozlúčku.  
Ďakujeme za modlitby, prejavy sústrasti a kvetinové dary.

Smútiaca rodina.
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Pohotovostná
lekárenská služba
máj 2017

Sobota: 12.00 - 18.00 hod.
Nedeľa: 08.00 - 18.00 hod.
Sviatok: 08.00 - 18.00 hod.
(mimo obed. prestávok)

V sobotu  
08.00 - 12.00 majú otvorené: 
Lekáreň U HADA, Nám. Majstra Pav-
la 13, Lekáreň U LEVA, Nám. Majstra 
Pavla 24.
09.00 - 12.00 má otvorené lekáreň 
U Barborky, sídl. Západ, Greschika 1

1. 5. - pondelok
Zelená lekáreň
Železničný riadok 2

6. 5. -   7. 5.
Lekáreň  U BARBORKy      
Sídl. Západ , V. Greschika 1

8. 5. - pondelok
Lekáreň  U HADA                     
Námestie Majstra Pavla 13

13. 5. - 14. 5.
Lekáreň Pri Košickej bráne
Košická ulica 22

20. 5. -  21. 5.
Lekáreň  U HADA                     
Námestie Majstra Pavla 13

27. 5. -  28. 5.
Zelená lekáreň
Železničný riadok 2

Tešme sa preto s májom
 celou gamou farieb a lásky plným

Amora cieľnym šípom.
Májové gaštany a maturity vyznačia 

 nové životné cesty ľuďom mladým. 
Niektorým.

Májové oči, májové kvety,
nech máj bude láskou pre každého 

bohatý!

Jeden raz žiak prichádza k svojmu uči-
teľovi a kladie mu otázku: Majster kto je 
to priateľ? Učiteľ chvíľu rozmýšľa a vra-
ví: Priateľ, to je človek, ktorý sa teší tvo- 
jim úspechom a trápi sa tvojou pre-
hrou. To je človek, ktorý ti nezištne 
pomôže, ktorý bude s tebou nielen  
v dobrých chvíľach, ale aj v tých ťaž-
kých. To je človek, ktorý ťa dokáže po-
chopiť aj keď ty sám sebe nerozumieš. 
To je človek, ktorý sa k tebe neobráti 
chrbtom, aj keď všetci odídu. Učeň sa 
chvíľu zamyslel a vraví: V takom prípa-
de, kto je osoba, ktorá ma miluje, lebo 
ja som si ju predstavoval práve tak, ako 
ste opísali priateľa, aký je rozdiel medzi 
nimi? Taký, vraví učiteľ, že ten kto ťa 
miluje, nepostaví sa proti tebe, ani keď 
ho poraníš. Bývalý priateľ zasa sa môže 
stať tvojím najväčším nepriateľom. Ten, 
ktorý ťa miluje, je ako dub na ktorom 
sedíme a ty si ako zem, ktorá mu dovo-
ľuje rásť. Aj keď ho zotnú, aj tak zostanú 
korene, ktoré Vás budú spájať.
Priazeň, priateľstvo, láska, znamenajú 
pre nás tak veľa. Tak veľmi často ich 
hľadáme, s túžbou očakávame, a oni 
niekedy jednoducho sú pri nás. Sú  
s nami napriek všetkému a všetkým  
a nič nie je schopné to zmeniť. Tie tri 
slová: priazeň, priateľstvo, láska to 
skrátka môžeme povedať – matka. Ale 
často to býva tak, že v obrovskej túžbe 
po láske, obyčajnú známosť nazývame 

týmto menom a následne prežívame 
sklamanie kvôli zle umiestneným ci-
tom, dôvere a viere. A ona pri nás stojí, 
aj napriek tomu, že sme ju možno od-
písali, zabudli na ňu, urazili ju pre tú 
„novú lásku“. Jej srdce patrí nám. Me-
siac máj nám to zvlášť pripomína. Čer-
stvé, krásne a voňavé kvety, čistá zeleň 
hovoria nám o tom, že láska matky je 
viac ako priateľstvo, je pre nás vždy jar-
nou sviežosťou, do ktorej sa môžeme 
ponoriť, najmä, keď nás iní sklamali.
Preto okrem oslavy Dňa matiek, neza-
budnime ani na našu Nebeskú Matku.  
V roku Fatimy venujme jej viac pozor-
nosti, možno práve v tom mesiaci, kedy 
tie zjavenia sa začali (13. 5. 1917). Kaž-
dý májový deň Vás pozývame o 15.00 
hodine na Májové pobožnosti, tie krás-
ne, plné lásky mariánske pobožnosti, 
ktoré kedysi otvárali pre lásku nejedno 
srdce. Od 4. 5. začneme v rámci májo-
vých pobožností novénu k Fatimskej 
Panne Márii pred Jej sviatkom. Dňa  
12. 5. 2017 o 19.00 Spoločenstvo Pa-
vol Vás pozýva na stretnutie s témou: 
„Stretla Boha a diabla“ (Svedectvo bý-
valej liečiteľky, ktorá vydala svoj život 
Ježišovi). Hosťom je Oľga Staňová. 22. 
- 24. 5. sú prosebné dni, budeme sa 
spoločné pri májových pobožnostiach 
modliť za úrodu. 25. 5. je slávnosť Na-
nebovstúpenia Pána, prikázaný svia-
tok, sv. omše budú v našom kostole  
o 7.00 a 16.00 hodine.
Život vystavuje na skúšku nielen nás, 
ale aj naše city, skúša ich silu. Preto 
najmä tie najkrajšie a najjemnejšie 
city, ako láska a priateľstvo potrebujú 
neustále sa posilňovať. Neodopieraj-
me im aspoň tie chvíľky, keď spoločne  
s milovanými môžeme sláviť Boha.

P. Adam Baran OFMConv.

Slovíčko od minoritov

Táto športovo-ozdravná aktivita vznik-
la vo Fínsku a dnes ju praktizujú mi-
lióny ľudí na celom svete bez rozdielu 
veku, pohlavia a telesnej zdatnosti.  
A vedia prečo. Vďaka správnej techni-
ke chôdze so špeciálnymi paličkami 
zapojíte do pohybu aj hornú polovicu 
tela. O paličky sa prestanete len podo-
pierať a začnete ich brať ako pomôcku 
na zefektívnenie pohybu. Nebudete sa 
krčiť, naučíte sa správny postoj a posil-
níte nielen vonkajšie, ale aj vnútorné 
svaly okolo chrbtice.

Celý rok na čerstvom vzduchu
Pri aktivite Nordic Walking je dôležité 
ísť správnym tempom. Rýchla chôdza, 
pri ktorej sa dokážete rozprávať, sa 
pohybuje vo frekvencii 110 až asi 130 
tepov za minútu, čo znamená, že ide 
o aeróbne cvičenie, zónu spaľovania 
tukov. Vďaka tomu  pravidelné lekcie 
znižujú nadváhu.  
„Precvičím si celé telo, najmä chrbti-
cu a ramená. Oproti bežnej chôdzi pri 
aktivite Nordic Walking prejdem väč-
šiu vzdialenosť za ten istý čas a vždy

Šport pre 
celú rodinu
Severská chôdza láka stále viac 
Levočanov. Mnohí si myslia, že 
na Nordic Walking potrebujú iba 
špeciálne palice, to však nestačí. 
Len pravidelným praktizovaním 
správnej techniky dokážete zís-
kať mnohé zdravotné benefity.
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kráčam vzpriamene. Som v prírode  
a dokonale si vyčistím hlavu. Pravidelne 
hrávam basketbal a severskú chôdzu 
beriem ako jeho vhodný doplnok. Udr-
žuje ma v kondícii a oproti behu až tak 
nezaťažujem kolená,“ hodnotí svoje 
skúsenosti stredoškolský učiteľ Peter 
Hamrák. 
Severská chôdza sa praktizuje celo-
ročne vonku na čerstvom vzduchu, čo 
priaznivo vplýva aj na imunitný systém. 
Počas pravidelných spoločných lekcií  
v prírode sa stretávajú priatelia, jed-
notlivci alebo rodinní príslušníci rôz-
nych generácií, aby trénovali správnu 
techniku s inštruktorom, ale sa aj spolu 
zabavili, porozprávali, strávili aktívne 
čas. „Na lekcii vždy stretnem niekoho 
zaujímavého. Okrem toho je to pre 
mňa príležitosť popracovať na zlepšení 
techniky,“ hovorí prekladateľka Elena 
Dzurňáková.

Zábavná aktivita aj pre deti
Severskú chôdzu dopĺňajú koordinač-
no-balansačné, posilňovacie a hravé 
cvičenia, ktoré sú vhodné pre všetky 
vekové kategórie a páčia sa aj deťom.
„Nordic Walking je zábava, pri ktorej 
zapájam 90 percent svalov,“ po polroku 
pravidelných lekcií sumarizuje Blažej 
Vašák, žiak piateho ročníka Základnej 

školy, Námestie Štefana Kluberta 10 v 
Levoči. Táto škola je jednou z prvých na 
Slovensku, kde sa žiaci učia praktizovať 
severskú chôdzu, vďaka čomu môžu 
získať veľa zdravotných benefitov. Pre-
cvičia si koordináciu, postreh, posilňujú 
telo i kolektív, trénujú vytrvalosť. Koor-
dinácia pravej a ľavej strany tela pomá-
ha dokonca pri prepájaní pravej a ľavej 
mozgovej hemisféry, čo napomáha pri 
odstraňovaní porúch učenia u detí. 
Slovenská asociácia Nordic Walking 
aktuálne intenzívne rieši vzdelávanie 
učiteľov prostredníctvom MŠVVaS SR. 
„V roku 2017 sa zameriavame na ob-
lasť zdravia a školstva. Chceme, aby sa 
táto športovo-ozdravná aktivita dosta-
la viac medzi deti,“ zdôrazňuje priority 
prezidentka SNWA Lucia Okoličányová. 

Aj pre zdravotne znevýhodnených
Nordic Walking je športová disciplína, 
ktorá je predmetom vedeckého skú-
mania. Skúma sa najmä vzťah k pod-
pore zdravia, prevencii chorôb, ale aj  
k podpore liečby rozmanitých chronic-
kých chorôb. Severská chôdza je účin-
ná a cenná metóda vhodná na rehabili-
táciu pacientok s karcinómom prsníka. 
Využíva sa pri chorobách pohybového 
aparátu, osteoporóze, artróze, kardio-
vaskulárnych ochoreniach, neurolo-

gických chorobách (Parkinson, Alzhei-
merova choroba, skleróza multiplex) 
či pri liečbe depresií. Pravidelné lekcie 
pomáhajú upraviť zvýšený cholesterol, 
znížiť nadváhu, priaznivo pôsobia pri 
astme, alergiách a diabete 2. typu.

Jeden z najlacnejších športov
Na Nordic Walking potrebujete špeciál-
ne paličky, ktoré sa líšia od trekových. 
Majú pevnejšie pútko, tzv. rukavičku, 
sú ľahšie, majú tenšiu rúčku, gume-
né násadky na špicoch a zvierajú pra-
vý uhol v lakti. Ak sa rozhodnete pre 
Nordic Walking, nemusíte si ich hneď 
kupovať, dokonca sa to neodporúča. 
Akreditovaní inštruktori vám požičajú 
paličky v rámci kurzu či lekcie. Okrem 
toho nepotrebujete na severskú 
chôdzu nič špeciálne, stačia polovičné 
bežecké topánky a pohodlné športové 
oblečenie.
Viac o severskej chôdzi sa môžete do-
zvedieť na Dni rodiny v Levoči 8. mája 
2017.  
Na záver upozornenie od „walkerky“ 
Veroniky Janus: „Nordic Walking je 
prudko návykový, veľmi odporúčam!“ 

Mária Benčatová,
akreditovaná inštruktorka SNWA
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ŠPOrT
FuTBAL MuŽI „A“ :

14. 5. 2017 – 16.30 hod.
Levoča – Helcmanovce
28. 5. 2017 – 17.00 hod.
Levoča – Spišské Vlachy

FuTBAL DOrAST :
6. 5. 2017 – 14.00 hod.

Levoča – Kežmarok
20. 5. 2017 – 14.00 hod.
Levoča – Veľká Lomnica

FuTBAL STArŠÍ ŽIACI :
13. 5. 2017 – 10.00 hod.

Levoča – Kežmarok
27. 5. 2017 – 10.00 hod.
Levoča – Spišská Belá

FuTBAL MLADŠÍ ŽIACI :
13. 5. 2017 – 11.45 hod.
Levoča – Kežmarok

27. 5. 2017 – 11.45 hod.
Levoča – Spišská Belá

HáDZANá   MuŽI :
21. 5. 2017 – 14.00 hod.

Levoča - Stupava

HáDZANá   DOrAST :
13. 5. 2017 – 15.45 hod.

Levoča – Považská Bystrica 

HáDZANá   MLADŠÍ ŽIACI :
13. 5. 2017 – 10,00 hod.
 Levoča – Michalovce

BASkeTBAL ŽIACI :
14. 5. 2017 – 10.00 - 11.00

Levoča- ABOVIA 96 Košice

VOLeJBAL :

Medzinárodný   
volejbalový turnaj

Športová hala, Francisciho ul.

19. 5. 2017 – 7.00 – 15.00 hod.
20. 5. 2017 – 6.00 – 21.00 hod.

Dám do prenájmu 
1-izbový byt na Sídlisku
Pri prameni, v Levoči. 

Tel.č.  0908 898 910

Platená inzercia

POZVáNkA
Klub levočských turistov  pozýva 
milovníkov jarnej prírody na tu-
ristický výlet spojený s čistením 
studničiek a zberom odpadkov.

V SOBOTu 6. mája 2017

Zraz: o 9.00 hod. pri Košickej 
bráne

Trasa: Levoča – Röhrgrund – 
Poľana – 

Teplý kút na Uložskej ceste  - 
Kúty – 

Profanská lúka – Kováčova vila – 
Levoča

Jozef Broda 
prezident 

Klub levočských turistov
Poznámka: Prineste si pracovné 

rukavice, vrecia dodáme.

DOkáZALI TO !

Levočskí kolkári 
sa dočkali. 

Neuveriteľné sa stalo skutočnosťou. 
Levočskí kolkári prvýkrát v histórii zís-
kali titul MAJSTRA SLOVENSKA, a to 
ojedinelým      spôsobom - bez jedinej 
prehry, za čo im patrí nielen obdiv, ale 
aj vďaka.

Zaslúžili sa o to títo hráči: Anna Pau-
lusová, Alžbeta Ježíková, Božena Ru-
manová, Janka Trnková, Alojz Kopr-
da, Eduard Felong, Zdeněk Jeřábek  
a Václav Trnka. 

Tréner Zdeněk Paulus. 
BLAHOŽELÁME !






